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Slovo úvodem… 

  
Vážený čtenáři, 

 zápis do kroniky města za rok 2024 je šestým v pořadí, který připravuji jako kronikář. 

Pokud bych měl začít milníkem v životě našeho města, musím jednoznačně začít 

nejvýznamnější akcí, která se v tomto roce v Jevíčku udála. TJ Cykloklub Jevíčko společně 

s Českým svazem cyklistiky a Městem Jevíčko uspořádali ve dnech 20. až 23. června společné 

Mistrovsví České a Slovenské republiky v silniční cyklistice. Jevíčko znovu po čtyřiačtyřiceti 

letech hostilo vrcholnou cyklistickou akci. Snad jen pamětníci mohou srovnávat letošní 

šampionát s jeho předchůdcem Mistrovstvím Československa konaným v Jevíčku v roce 1980. 

Titul si tehdy z Jevíčka odvezl československý olympionik Jiří 

Škoda, když jeho legendárního soupeře a vítěze předešlé časovky 

Miloše Hrazdíru zbrzdil kousek před cílem defekt. A pamětníci si 

také vzpomenou na dvoudenní finále Evropského poháru v kolové 

za účasti legendárních bratrů Pospíšilových ve sportovní hale ve 

Žlíbkách v roce 1987. Rok 2024 budu tedy oprávněně titulovat 

„Rokem cyklistiky“ a podrobněji se o dvou cyklistických akcích 

v našem městě rozepíšu v příslušné kapitole. Svůj prostor bude mít 

republikový šampionát pochopitelně i v přílohách. 

 Druhým z témat, které zmíním ve svém úvodníku, je problematika voleb do 

Zastupitelstva Pardubického kraje a třetiny Senátu Parlamentu České republiky. Jak to 

dopadlo? V krajských volbách zvítězilo hnutí ANO 2011 a novým senátorem za volební 

obvod Svitavy se stal starosta Svitav David Šimek. Hejtmanem Pardubického kraje zůstal 

lídr druhého uskupení v pořadí – 3PK, pan Martin Netolický, který mandát obhájil počtvrté. 

Díky aktivní komunikaci s odcházejícím krajským radním pro dopravu, panem Michalem 

Kortyšem, se podařilo provést rozsáhlou opravu příjezdové komunikace do města na ulici 

Třebovské v úseku od čerpací stanice až po náměstí. Hlavní tranzitní silnice už takovou 

opravu potřebovala a konečně jsme se jí dočkali. Povodňová situace těsně před zmíněnými 

volbami neměla na naše město tak závažný dopad jako pro města a obce v Moravskoslezském 

a Olomouckém kraji. I tomuto tématu budu věnovat patřičnou pozornost. V rámci novoroční 

promluvy starosty Dušana Pávka ke spoluobčanům shromážděným na náměstí u příležitosti 

tradičního silvestrovského ohňostroje zazněla i připomínka toho, že se našemu klidnému 

městu nevyhnula v končícím roce velmi závažná trestná činnost, která skončila zmařením 

lidského života přímo na Palackého náměstí. I takové byly bohužel události roku 2024.  
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I. Mezinárodní a celostátní události 

 Rok 2024 byl opět zahalen válečnou agresí Ruské federace vůči Ukrajině, která si 

třetím rokem vybírala krutou daň v podobě smrti nevinných lidí včetně těch nejmenších. 8. 

února nahradil prezident Volodymyr Zelenskyj Valerije Zalužného ve funkci hlavního velitele 

Ozbrojených sil Ukrajiny generálplukovníkem Oleksandrem 

Syrským, dosavadním velitelem pozemních vojsk. Vývoj 

konfliktu se pokusím shrnout v závěru sekce věnované 

mezinárodním událostem. 16. února se ruský režim pro změnu 

připomněl s tím, jak zachází se svými politickými odpůrci. V 

trestanecké kolonii na Sibiři zemřel nejvýznamnější ruský opoziční politik Alexej Navalnyj. 

Ruská policie krátce na to zadržela několik lidí účastnících se pietních akcí.  
 

Kromě nejdůležitějších událostí na české politické scéně jsme pochopitelně sledovali, co 

se děje na Slovensku 23. března v prvním kole prezidentských voleb uspěli kandidáti Ivan 

Korčok (42,51 %) a Peter Pellegrini (37,02 %). Volby se účastnilo 51,91 % voličů. Druhé kolo 

slovenských prezidentských voleb 6. dubna vyhrál Peter 

Pellegrini (53,12 %). Volby se zúčastnilo 61,14 % voličů. 

V polovině května nás zaskočila událost v našich 

zeměpisných šířkách dosud nevídaná. Ve středoslovenském 

městě Handlová byl 15. května spáchán pokus o atentát na 

slovenského premiéra Roberta Fica. Slovenský premiér útok střelce z bezprostřední blízkosti 

přežil s vážnými zraněními v dutině břišní. Z pokusu o úkladnou vraždu policie obvinila 

71letého spisovatele Juraje Cintulu z Levic, jehož motivací k činu byl údajně nesouhlas s 

politikou vlády.  
 

V západní Evropě proběhly v červenci volby ve Velké Británii a Francii. 4. července 

všeobecné volby ve Spojeném království drtivě vyhrála opoziční Labouristická strana v čele s 

Keirem Starmerem, který nahradil Rishi Sunaka ve funkci 

premiéra. 7. července pak v předčasných francouzských 

parlamentních volbách překvapivě zvítězila levicová Nová 

lidová fronta. Druhá skončila koalice Spolu. Favorizované 

krajně pravicové Národní sdružení skončilo třetí. Spojené 

státy americké žily takřka po celý rok prezidentskou volební kampaní. Tu výrazně ovlivnil 

13. července pokus o atentát na bývalého amerického prezidenta Donalda Trumpa ve státě 

Pensylvánie.  

Jednaosmdesátiletý Joe Biden se 21. července na naléhání mnoha svých spolustraníků 

vzdal prezidentské kandidatury – nahradila jej dosavadní viceprezidentka Kamala 

Harrisová. 6. srpna ji demokraté oficiálně zvolili za svou stranickou nominantku. 5. listopadu 
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Donald Trump zvítězil v amerických prezidentských volbách nad Kamalou Harrisovou. Co se 

týče hlasů tzv. volitelů, které jsou v americkém systému 

rozhodující, Trump si polepšil ve srovnání s prvním 

vítězstvím v roce 2016, když tentokrát vyhrál poměrem 312 

ku 226. Jeho předchůdci Barack Obama, Bill Clinton nebo 

George Bush nicméně vítězili ještě výrazněji. Trump podle 

neoficiálních výsledků získal tři státy rozdílem menším než 

dva procentní body, přičemž bez těchto států by nedosáhl na 

klíčovou hranici 270 volitelských hlasů. Inaugurace nového prezidenta proběhne v lednu 

příštího roku. 

Další události ve světě shrnu faktograficky a stručně. 14. července vyhrála Španělská 

fotbalová reprezentace Mistrovství Evropy ve fotbale 

2024 v Německu. 26. července až 11. srpna se konaly 

XXXIII. letní olympijské hry v Paříži. 6. srpna zahájily  

ukrajinské síly zahájily tažení do ruské Kurské oblasti, 

načež několik ruských oblastí vyhlásilo stav nouze. 

Pařížská katedrála Notre-Dame byla 7. prosince, tj. po 

pěti letech od ničivého požáru slavnostně znovuotevřena. 8. prosince oznámily protiasadovské 

syrské milice po několikadenní ofenzivě pád režimu Bašára al-Asada, který uprchl do Ruska. 

Vývoj ruské agrese vůči Ukrajině nabral ve druhé polovině roku nový rozměr poté, co 

Severní Korea vyslala do konfliktu tisíce svých vojáků a nebezpečně tím rozšířila svou 

dosavadní vojenskou podporu Moskvy. Podle ukrajinského 

prezidenta Volodymyra Zelenského Pchjongjang vyslal do 

Ruska kolem 11 000 vojáků, kteří zapojili do bojů proti 

ukrajinské armádě ve zmiňované příhraniční ruské Kurské 

oblasti. KLDR za více než dva a půl roku trvající ruské 

agrese proti Ukrajině poskytla Rusku výraznou podporu v 

podobě balistických střel a menších typů munice. Věřme, že v následujícím roce 2025 bude tato 

nesmyslná válka ukončena a v Evropě opět zavládne mír. 

 Pokud se pokusím zhodnotit nejzajímavější a nejzásadnější události v rámci České 

republiky, musím jako fanoušek hokeje na prvním místě uvést velký sportovní úspěch 

hokejového národa. 26. května česká hokejová reprezentace 

vyhrála mistrovství světa v ledním hokeji, když ve finále 

porazila Švýcarsko 2:0. Šampionát hostily Praha a Ostrava. 

13. července se tenistka Barbora Krejčíková stala čtvrtou 

českou wimbledonskou vítězkou. Na letních olympijských 

hrách v Paříži získali čeští sportovci celkem tři zlaté a dvě 
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bronzové medaile. O nejcennější kovy se postarali rychlostní kanoisté Martin Fuksa a Josef 

Dostál na kilometru a tenisté Kateřina Siniaková s Tomášem Macháčem v mixu. 

 Bohužel ne všechny zprávy nám v uplynulém roce dělaly radost. Při srážce nákladního 
vlaku a nočního rychlíku v Pardubicích 5. června zemřeli čtyři lidé, dalších 22 se jich zranilo. 

13.  až 15. září  Česko zasáhla ničivá povodeň způsobená 
tlakovou níží Boris. Na mnoha místech na  Moravě a ve 
Slezsku byla voda větší než v roce 1997. Povodněmi byly 
zasaženy téměř všechny kraje ČR, k nejhůře postiženým patřil 
Moravskoslezský a Olomoucký kraj. K nejrozsáhlejším 
rozlivům došlo v údolní nivě řeky Opavy od Krnova přes Opavu 

k soutoku s Odrou a na řece Odře samotné.  

 Podle zprávy Českého hydrometeorologického ústavu v 

Jeseníkách  spadlo v době povodní více než 700 litrů vody na 

jeden metr čtverečný. Rekordní úhrn 704,3 milimetrů srážek v 

období od 11. do 16. září evidovali na stanici ve Švýcárně v 

Loučné nad Desnou. V sušších oblastech Česka tolik vody 

naprší za celý rok. Povodně přinesly ztráty na životech a 

obrovské materiální škody. Na konci září 2024 odhadovala Česká asociace pojišťoven 

odškodnění na téměř 20 miliard korun. Problematice se budu věnovat také  ve třetí kapitole 

se zaměřením na Jevíčko. 

 Říjen 2024 přinesl konec národního leteckého dopravce. České aerolinie se v minulosti 

z důvodu finančních problémů a nedostatku zaměstnanců transformovaly ke Smartwings. 

V roce 2024 však byly nuceny po 101 letech ukončit činnost. Poslední let z Paříže do Prahy 

(OK767) proběhl 24. října. Poslední čtvrtletí roku bylo na 

domácí politické scéně ve znamení četných konfrontací mezi 

koalicí a opozicí  kvůli nejdůležitějšímu zákonu roku – 

státnímu rozpočtu na rok 2025. Téma státního rozpočtu 

přinášelo také různorodé debaty i mezi ekonomy a veřejností. 

Mimo relativně vysoký deficit ve výši 241 miliard korun je diskutovaným problémem 

transparentnost a úplnost predikovaných výdajů. Prezident Petr Pavel podepsal schválený 

návrh státního rozpočtu 17. 12., který počítá s příjmy 2 086,1 mld. Kč a výdaji  

2 327,1 mld. Kč. 

 Na závěr kapitoly přináším základní údaj k plnění 

rozpočtu roku 2024. Hospodaření státu skočilo v deficitu 271,4 

miliardy korun. Vláda se tedy nakonec vešla do schváleného 

schodku 282 miliard, který na podzim navýšila o třicet miliard 

kvůli zářijovým povodním. Oznámili to na samém začátku roku 

2025 premiér Petr Fiala a ministr financí Zbyněk Stanjura. 
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II. Odešli navždy… a kulatá výročí 

V roce 2024 v našem městě zemřelo 29 našich spoluobčanů, o sedm více, než se 

narodilo. V případě, že rodina projeví zájem, jsou některá parte 

uveřejněna na webu města v sekci smutečních oznámení. Rád bych 

vzpomenul alespoň odchodu paní Ludmily Novákové, která nás 

opustila v 99 letech. Paní Nováková byla, pokud jí to zdravotní stav 

dovolil, pravidelnou účastnicí setkání rady města se seniory, kde 

recitovala svoje básně věnované rodnému kraji a regionu. Souhrnně svoji 

poezii vydala v titulu „Verše o rodném kraji“ v roce 2008 u příležitosti 

výročí 750 let povýšení Jevíčka na město královské. Krátký medailonek 

paní Ludmily Novákové přikládám do příloh kroniky.  

V listopadu jsme popřáli paní Bohumile Pohlové k mimořádnému jubileu 100 let, stala 

se tak nejstarším občanem Města Jevíčka. Kromě zástupců 

města a Sboru pro občanské záležitosti popřály paní Pohlové 

k narozeninám také pracovnice Okresní správy sociálního 

zabezpečení ve Svitavách. Při dotazu, jaký má recept na 

dlouhověkost, zda si dá např. štamprdličku slivovice, 

odpověděla: „Líh zásadně nepiju“.  Přejeme  i nadále rodinnou 

pohodu, spoustu životního elánu a hlavně  pevné zdraví! 

Ze známých osobností společenského a kulturního života zmíním 

několik těch, kteří nás v uplynulém roce  2024 navždy opustili. 13. ledna 

zemřela ve věku 85 let herečka Jana Hlaváčová. 15. května zemřel ve 

věku 77 let Vlastimil Harapes, český baletní mistr, herec a pedagog. 24. 

května zemřel uznávaný český režisér Jan Kačer, který patřil k 

nejvýznamnějším osobnostem českého divadla druhé poloviny dvacátého 

století. Bylo mu 87 let. Ze zahraničních hvězd připomenu velikána 

stříbrného plátna Alaina Delona. Slavný francouzský herec, držitel ceny César, zemřel v 88 

letech.  

V rámci oddílu kulatá výročí nesmím opomenout výročí 200 let od narození jednoho 

z našich z nevýznamnějších hudebních skladatelů, Bedřicha Smetany. V rámci celostátního 

Roku české hudby se uskutečnil projekt Smetana 200, jehož 

záměrem byla oslava Smetanovy hudby i propagace obrazu 

České republiky jako země s velkým kulturním potenciálem. 

Vláda na něj vyčlenila 200 milionů korun. Bedřich Smetana 

přišel na svět 2. března 1824 v Litomyšli v zámožné rodině 
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pivovarského sládka. Už v šesti veřejně vystupuje jako zázračné dítě. Cestu hudebníka si 

přesto volí navzdory vůli svého otce. Ten si přeje, aby syn převzal pivovarské řemeslo.  

Po maturitě na plzeňském gymnáziu se Smetana stěhuje do Prahy, aby se živil jako 

domácí učitel a soukromě studoval kompozici. V této době píše své první 

skladby. Pověst vynikajícího hudebníka se rychle šíří. Smetana hraje 

samotnému císaři a setkává se mimo jiné s Franzem Lisztem, kterého 

hluboce obdivoval. Kolem třicítky dostává nabídku na místo ředitele 

Filharmonické společnosti v Göteborgu. Působí tu v letech 1856–1861 

jako respektovaný skladatel, učitel hudby, klavírista a sbormistr. Po 

návratu do Čech zápasí o uznání. Teprve po úspěšném uvedení prvních 

dvou oper zaujímá prestižní místo kapelníka orchestru Prozatímního divadla. Postupně se 

stává zásadní postavou českého hudebního dění.  

V roce 1868 se při položení základního kamene 

Národního divadla hraje jeho opera Dalibor. Při slavnostním 

otevření divadla v roce 1881 poprvé zaznívají slavné tóny 

Libuše. Na tvůrčím vrcholu skladatele postihuje hluchota a 

rozvíjející se duševní nemoc. Komponovat však nepřestává. 

Veřejný život vymění za ústraní hájovny v Jabkenicích, kde 

žije jeho dcera Žofie. Právě tady vzniká celá řada jeho 

vrcholných děl, včetně cyklu symfonických básní Má vlast, inspirovaného krásou české krajiny 

a vrcholnými okamžiky českých dějin. Bedřich Smetana umírá 12. května 1884 v 60 letech. 

Vzpomenu ještě jedno výročí, které připomněly četné kulturní akce v průběhu roku. 

Připomněli jsme si stoleté výročí od úmrtí spisovatele Franze Kafky. Kafka se narodil 3. 

července 1883 a vyrůstal v německo-židovsko-českém prostředí 

v Praze, zemřel  3. června 1924 v Kierlingu u Vídně: Pro mnohé 

nejvýznamnější německy píšící spisovatel 20. století měl svými 

sociálně-kritickými a surrealistickými díly mezinárodní ohlas. 

Texty Franze Kafky, které jsou protkány neprůhlednými 

vztahy a hrozbami, pro nás mají významné poselství zejména v dnešní době, kdy na nás 

autoritářství doléhá ze všech stran.  

Ve své závěti Kafka nařídil svému blízkému příteli Maxu Brodovi, aby zničil všechna 

jeho díla, deníky i korespondenci, včetně románů Proces, Zámek a Amerika. Brod však tyto 

pokyny ignoroval a nechal vydat mj. všechny jeho romány v letech 1925, 1926 a 1927. Během 

jeho života se jeho dílu dostalo jen malé pozornosti. Během nástupu Adolfa Hitlera začalo 

být známé ve Francii a anglicky mluvících zemích, po druhé světové válce pak i v německy 

mluvících zemích. V 60. letech 20. století se pak stalo celosvětově známým. V dubnu se 
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v pražských lokacích začal natáčet film „Franz“ oceňované polské režisérky Agniezsky 

Holland o krátkém životě tohoto literárního velikána. 

Z jevíčských osobností bych rád připomněl  alespoň dvě výročí – 

5. 7. uběhlo sedmdesát let od narození  P. Pavla Kupky. Kněze, který 

od roku 1985 až do své předčasné smrti 20. 8. 1991 působil v Jevíčku, 

kde si získal mnoho přátel. Kněžství vykonával i v Chornicích, 

Biskupicích a Jaroměřicích. V září 1990 byl jmenován děkanem pro 

svitavský děkanát. Byl jedním z prvních kněží, kteří se podíleli na 

iniciativě Manželská setkání a doprovázel pastorační Centrum pro 

rodinný život při Arcibiskupství olomouckém. Otec Kupka byl též 

skautem se skautským jménem „Tečka“. Jevíčští skauti mu proto u příležitosti výročí jeho 

narození odhalili pamětní desku, jak o tom píšu v osmé kapitole. 

3. 10. jsme si připomněli smutné výročí  80 let od hrdinné smrti dalšího z jevíčských 

skautů, Petra Müllera, který byl  nacisty popraven v polské Vratislavi pro svoji odbojovou 

činnost. V roce 1937 se Petr stal vedoucím jevíčských skautů. Radostné 

mládí však přerušila válka. V říjnu 1940 přišel zákaz a rozpuštění 

skautských organizací. Petr se nevyhnul nařízenému pracovnímu 

nasazení pro Říši. Musel opustit svou práci v Jevíčku a denně dojíždět 

do Minervy v Boskovicích, která se tehdy reorganizovala na zbrojní 

výrobu. Zde se také zapojil do odbojového hnutí, což se mu stalo díky 

lidské podlosti a zradě osudným. Na jeho památku zbudovali jevíčští 

skauti na tábořišti ve Smolenském údolí pomník, který byl slavnostně 

odhalen 10. května 1947. Oddíl jevíčských skautů nese jméno svého bývalého vedoucího.   
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III. Obyvatelstvo, počasí a životní prostředí 

 Ve městě Jevíčko žilo ke konci roku2024 2702 obyvatel (Jevíčko 2635, Zadní Arnoštov 

67), přičemž na začátku téhož roku bylo podle evidence MěÚ hlášeno 2676 obyvatel, tozn. 

přírůstek 26 obyvatel v průběhu roku.  

Narození:    22 (o 4 více než v roce 2023)     

Zemřelí:      29 (o 6 méně než v roce 2023)        

Přistěhovaní:   79 (o 44 více než v roce 2023) 

Odstěhovaní:    49 (o 26 méně než v roce 2023) 

V celé České republice se v roce 2024 narodilo pouze 84.311 dětí, nejméně v historii. 

Pro srovnání –⁠⁠⁠⁠⁠⁠ v roce 2023 se na českém území narodilo 91 
149 dětí. Po roce 1948 se nejvíce dětí na českém území 

narodilo v roce 1975, ⁠⁠⁠⁠⁠⁠ bylo jich 194 215. Celostátní 
demografické údaje jsou následující: na začátku roku 2024 
měla Česká republika 10,901 milionu obyvatel, tento počet se 
v průběhu roku zvýšil díky migraci na konečných 10,909 
milionu obyvatel. A to i přes negativní demografické bilanci, kdy zemřelo o 27.900 lidí více 
než se narodilo. Také dramaticky ubylo sňatků – v roce byl počet sňatků 44.486, což je takřka 
přesně o deset tisíc méně než před dvěma lety v roce 2022! 

 Rok 2024 byl podle výsledků měření v pražském Klementinu nejteplejším rokem od 

počátku měření, tj. od roku 1175. Průměrná roční teplota byla stanovena na 13,3 °C. Údaje 

z meteorologické služby Evropské Unie Copernicus ukázaly, že uplynulý rok byl rovněž 

prvním, kdy průměrná globální teplota překročila o 1,62 

stupně Celsia hodnoty z předindustriálního období. Stále se 

tedy budeme potýkat s vysokými teplotami, které budou mít 

za následek nebezpečné vlny veder, sucha, lesní požáry a 

tropické cyklony. Občané města mají díky odkazu na webu 

města možnost sledovat o počasí z automatizované 

meteorologické klimatologické stanice ČHMÚ v Jevíčku, umístěné v areálu Výzkumného 

ústavu rostlinné výroby na ulici K. H. Borovského v Jevíčku, která má status dobrovolnické 

stanice bez pozorovatele. První sníh v Jevíčku napadl v noci z 22. na 23. listopadu 2024. 

 Na podnět Ing. Pavla Vykydala, který před rokem 

pomocí dronu zmapoval stav čapího hnízda a hlavy komínu 

objektu bývalé sodovkárny Na Salajce, jsme ve spolupráci se 

členy Jednotky sboru dobrovolných hasičů města Jevíčko 

provedli  jeho sesazení. Čáp bílý je zvláště chráněným druhem, 
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a proto je nutné postupovat tak, aby nedošlo k porušení některého ze zákazů uvedeného v 

zákoně o ochraně přírody a krajiny. Zásadní je, aby nebyli čápi rušeni na hnízdě a aby byla 

zachována stávající hnízdní příležitost i plánovaném zásahu. Akci 19. 2. 2024  provedli Karel 

a František Skácelovi za asistence pracovníků technické údržby města. Protože stavební stav 

komínu není dobrý, zadalo město jeho odborné statické posouzení a do budoucna bude řešit 

jeho zpevnění. 20. března 2024 pak přiletěli čápi. 

 O měsíc později, u příležitosti Dne Země, který se slaví 22. dubna, byl na základní 

škole organizován Ekologický den. Žáci ve škole plnili různé 

úkoly, navrhovali piktogramy na ochranu životního prostředí, 

vyplňovali a vyhodnocovali dotazníky. Jedno stanoviště bylo 

ve Sběrném dvoře v Jevíčku, kam se všechny třídy šly podívat. 

Ve dvoře žáky přivítal místostarosta města, který žáky 

seznámil se systémem sběru ve městě, s výsledky třídění 

EKOKOM a s možností domácností zapojit se do systému. 

Správce sběrného dvora, žáky provedl po celém areálu a seznámil je s provozem zařízení. 

Co se týče odpadového hospodářství v roce 2024, město pokračovalo v zavedeném 

systému kombinace sběrných míst a sběru papíru a plastu od domu. Door to door opatření s 

sebou nese i určitou finanční úsporu, deficit odpadového hospodářství se postupně daří pomalu 

snižovat nebo dokonce může skončit v plusu, jak je patrno 

z předchozího odstavce.  Sběr tříděného odpadu v rámci 

veřejné sítě probíhal i nadále prostřednictvím barevných 

kontejnerů na 25 sběrných místech ve městě o celkovém počtu 

kontejnerů cca 160 ks. V roce 2024 přibyl svoz jednoho nového 

bytového domu se 34 byty, postavily se nové rodinné domy a lehce se zvedl počet obyvatel, což 

může být důvodem lehkého navýšení množství SKO.  

Směsný komunální odpad z domácností byl svezen v množství 

413 tun, o 66 tun více než v předchozím roce. Poplatek za svoz a 

likvidaci odpadů byl přesto ponechán ve stejné výši 800 Kč. Na 

sběrných místech ve městě bylo v kontejnerech na tříděný odpad 

sesbíráno 69 tun papíru, 90 tun plastů, 48 tun skla a 81 tun 

biologického odpadu. Bilance odpadového hospodářství – příjmy: 

3.342.048 Kč, výdaje: 2.627.321 Kč, což znamená přebytek 741.727 

Kč. Tento výsledek je dán zejména zvýšeným příspěvkem EKO-

KOMU za tříděné odpady.  

Další nezanedbatelné množství tříděného odpadu bylo odevzdáno ve sběrném dvoře. 

Velice úspěšné je Město Jevíčko a jeho občané také ve třídění elektrospotřebičů v rámci 

kolektivních systému ASEKOL, ELEKTROWIN, EKOLAMP  dalších. Za výsledky třídění 
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obdrželo město zlatý certifikát spol. ASEKOL „Ekologická firma“, který je oceněním 

významného přínosu v oblasti zpětného odběru vysloužilých elektrozařízení – sesbíraných 6 

tun televizorů, monitorů a audio video spotřebičů. 

Velká část odpadu je zároveň budoucí surovina, která nepatří „pod zem“. Třetinu SKO 

tvoří tzv. zbytkový odpad, vše ostatní lze znovu zpracovat.  Česká republika se dlouhodobě 

potýká s vysokou mírou skládkování komunálních odpadů – 

např v roce 2022 bylo 45 % komunálních odpadů podle 

oficiálních statistik MŽP skládkováno. Je to tedy správný 

trend, který by mohl ještě více podpořit třídění, v níž jsme jako 

stát na dobré úrovni, horší je to s vlastní recyklací. Podle 

oficiálních údajů dokážeme vytřídit např. 73% PET lahví, 

recyklujeme jich však pouze 49%. Třídění je tedy mnohem úspěšnější než recyklace. 

  Město Jevíčko je vlastníkem cca 115 ha lesů. Od roku 2024 je v platnosti nový lesní 

hospodářský plán. Z důvodu překročení objemu těžby v minulém období (téměř o 4000 m3) je 

pro toto období stanoveno nižší množství objemu těžby. Pokud tedy nedojde k výraznému 

růstu výkupních cen dřeva, budou roční příjmy celkově spíše 

nižší. Letošním rokem bychom měli mít zalesněny všechny 

holiny po kůrovcové těžbě. Příští roky budou náklady 

zvyšovat nátěry a ožínání vysázených ploch, ale snad již 

nedojde k nekontrolovanému šíření kůrovce jako v minulém 

období. To by opět znamenalo budoucí provádění činností ve 

větším objemu s minimálními, nebo žádnými příjmy. Na konci roku 7. 12. provedlo Myslivecké 

sdružení Jevíčko naháňku divokých prasat za účasti  64 střelců, 26 honců a 14 psů. 

Výsledkem naháňky bylo 16 úlovků, přičemž 4 ks měly přes 80 kg.   

 Hospodaření v předchozím hospodářském období ovlivnila kůrovcová kalamita. 

Zejména v letech 2019-2021 bylo omezeno provádění 

výchovných zásahů do porostu na úkor likvidaci napadených 

porostů. Vyšší těžba však neměla pozitivní dopad na 

hospodářský výsledek, protože v tomto období bylo na trhu 

velké množství hmoty a byl problém dřevo vůbec prodat. Do 

konce platnosti lesního hospodářského se podařilo kůrovce 

dostat relativně pod kontrolu, nicméně bylo nutné zahájit zalesňování a dohnat výchovné 

zásahy na porostech, aby do konce decennia byly splněny závazné ukazatele, což znamenalo 

více činností, které negenerovaly okamžitý finanční příjem.  

 Průběh povodňové situace na Jevíčsku ve dnech 13. až 15. září 2024. Českou republiku 

a další středoevropské státy postihla v polovině září mimořádná povodeň, která byla v 

některých městech a lokalitách velmi ničivá, a svojí silou a škodami byla porovnávána s 
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povodněmi v roce 1997. Ani Jevíčku a regionu Jevíčska se 

problémy nevyhnuly, avšak musíme konstatovat, že máme 

velkou výhodu a štěstí, že většina našich vodních toků 

neprotéká bezprostředně centrem Jevíčka, a tudíž se většinou 

rozlijí  mimo zastavěné území na loukách a polích v okolí 

Malonínského potoka, říčky Úsobrnky a dále Jevíčky. Přesto 

však byla intenzita povodně taková, že od pátku 13.9. až do neděle 15.9. ohrožovaly naše 

regionální toky: Žlibecký potok, Malonínský potok, Jevíčka a Úsobrnka domy a stavby ve 

své blízkosti.  

V samotném Jevíčku jsou vždy nejvíce ohroženy rodinné domy a nemovitosti na ulici 

Luční a Biskupické, konkrétně areály REHAU, RABBIT a rodinné domy v bezprostřední 

blízkosti Žlibeckého potoka. Na ulici Luční začala voda 

stoupat bývalým mlýnským náhonem, který je zaústěn do 

Malonínského potoka, postupně došlo k zaplavení přilehlých 

zahrad až do výše cca 50 cm a při zvýšení hladiny hrozilo 

zaplavení rodinných domů, proto byla této lokalitě věnována 

ze strany zasahující jednotky sboru dobrovolných hasičů 

Jevíčko velká pozornost a musela zde jednotka opakovaně zasahovat.   

 Větší problémy však nastaly v areálu jevíčských fotbalistů TJ SK, který voda 

zaplavila totálně a velmi rychle. Voda sem natekla z říčky Úsobrnky a také z pole za 

železničním přejezdem, kde se nahromadila laguna a následně 

přetekla propustky pod kolejemi po louce do areálu SK. 

Musíme pochválit členy fotbalového oddílu za okamžitou 

reakci a maximální snahu zachránit co se dalo. I přesto však 

byly budovy v areálu TJ SK zaplaveny do výšky cca 30 ti 

centimetrů. Jednotka dobrovolných hasičů Jevíčko celý víkend 

dále vyjížděla ke spoustě dalších zásahů v podobě čerpání vody ze sklepů a s ohledem na silný 

vítr také na popadané stromy přes silnice a také zasahovala v okolních obcích a pomáhala 

zvládat povodňové stavy.  

 Město Jevíčko nechalo v předstihu ve středu 11.9. vypustit vodní nádrž Žlíbka, která 

tak byla připravena poskytnout retenční prostor v případě mimořádného vzestupu Žlibeckého 

potoka. Povodí Moravy upouštělo rovněž vodní nádrž 

Smolenskou, což se prokázalo jako velmi důležité, pouze je 

potřeba při příštím riziku povodně začít s upouštěním dříve, 

aby vznikl větší prostor pro případnou povodňovou retenci. 

Za Město Jevíčko jsme se snažili být neustále informováni o 

aktuální situaci, celý víkend jsme byli v kontaktu s hasiči, 
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zajišťovali jsme monitoring jednotlivých území od Zadního Arnoštova až po hranice našeho 

katastru ve východní části města směrem k Biskupicím a Jaroměřicím. V domě hasičů se v 

sobotu 14. 9. 2024 dopoledne sešla povodňová komise města společně se zástupci SDH a 

výjezdové jednotky.  

 Péči o zeleň a životnímu prostředí obecně se věnovala na svých jednáních Komise 

životního prostředí rady města. Komise životního prostředí se sešla v roce 2024 jednou 

v prosinci. Se souhlasem členů komise a na základě rozhodnutí 

rady bude provedeno kácení problémové lípy u hřbitova, lípy u 

hotelu U Apoštola a jehličnanů v parku na křižovatce 

Okružní I a Svitavská. Komise se dále zabývala zejména 

stavem uliční zeleně ve městě i v extravilánu na základě 

návrhů zpracovaných Mysliveckým sdružením Jevíčko. Na 

základě doporučení komise rada města schválila nového člena komise životního prostředí od 

1.1.2025 – pana Petra Janíčka nejml. 

 Velká pozornost byla komisí věnována stavu zeleně na sídlišti K. Čapka, kde 

inventarizaci provedl doc. Ing. Přemysl Krejčiřík, PhD. Autor zde navrhnul ke kácení 7 

stromů. Důvodem je jejich špatný zdravotní stav, nevhodné 

místo vysázení, nebo invazivnost dřeviny. Studie také 

konstatovala, že diskutované stromy v aleji A. K. Vitáka 

nejsou havarijní, ale současně nejsou ani v bezvadné 

kondici. Doporučeno bylo plochu řešit komplexně. Pokácet 

stromy, provést rekonstrukci chodníku, provést zálivy s 

opěrnou zídkou a nové stromy vysadit do roviny. Na lokalitu jsou vhodné rychle rostoucí 

stromy tvořící velkou korunu, které nejsou původci zvýšené míry znečištění okolí, zejména 

plochy sousedního atletického hřiště.  

 Stejně jako v loňském roce jste i letos iniciovala Ing. Andrea Jagošová rozmístění 

bariéry na ochranu obojživelníků kolem Smolenské přehrady. Mnoho občanů přijímá tuto 

aktivitu s povděkem. Letos se v rámci této aktivity podařilo 

podchytit celou migraci od počátku do konce. Potvrdilo se, že u 

přehrady žije „Smolenská žába“– ropucha obecná. Ve Smolně 

mezi autobusovými zastávkami na jaře přechází skokani hnědí a 

štíhlí a v Jevíčku u kostelíčku sv. Bartoloměje, u Žlíbek a dál 

směrem na Finsterlovu hlubinu je ojedinělá populace ropuch 

zelených. Letos Ing. Jagošová a její skupina dobrovolníků 

přenesli na 1 200 obojživelníků což byl téměř dvojnásobek oproti 

loňsku. Druhově se jednalo o ropuchy obecné cca 90% a zbylých 10% bylo skokanů hnědých, 

štíhlých a ropuch zelených. 
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IV. Obecní záležitosti, hospodaření a investice, bytová oblast 

 Složení zastupitelstva a rady města se oproti předchozím dvěma rokům nezměnilo. 

Orgány města vstoupily do druhé poloviny svého funkčního období. Rada zasedala v zavedené 

čtrnáctidenní frekvenci. Zastupitelstvo se opět podle plánu 

scházelo jednou za dva měsíce - v únoru, dubnu, červnu, srpnu, 

říjnu a prosinci. Mimořádně pak zastupitelé jednali v září  

zejména kvůli projektu Dětské skupiny v Jevíčku a podání 

žádosti na MPSV. V říjnu 2024 proběhlo navíc jedno pracovní 

jednání ZM, které se soustředilo na problematiku 

zainvestování pozemků U Kapličky, hospodaření KD ASTRA, lesního hospodaření a nákupy 

energií pro město.  

 K hlavním prioritám roku 2024 řešených v zastupitelstvu si dovolím zmínit 

následující: prodeje pozemků v lokalitě U Kapličky, regeneraci památek, investice do škol (ZŠ 

a ZUŠ), problematiku dětské skupiny, renovaci veřejného 

osvětlení a úpravy rozpočtů dle aktuálních potřeb. V tomto 

roce byl také schválen Strategický plán rozvoje města na nové 

období 2024 – 2028. V oblasti územního plánování byla 

dokončena a vydána změna č. 4 územního plánu  týkající se 

záměru společnosti Brewery Triangle s. r. o. v ploše bývalého 

pivovaru a v samotném závěru roku zastupitelstvo schválilo pořízení další pořízení změny, 

v pořadí páté. K některým zmíněným projektům nyní podrobněji. 

 V rámci uzavření první etapy projektu ZTI pro 34 RD U kapličky byla dokončena 

vodohospodářská infrastruktura, komunikace a parkoviště, vedení NN s přípojnými pilíři a 

trafostanicí a rozvody kabelové televize. Zbývá dokončit chodníky, kontejnerová stání, 

terénní a sadové úpravy, kdy dojde k výsadbám uliční zeleně i parku v prostoru nad kapličkou. 

Z celkových, zastupitelstvem schválených, nákladů ve výši 37 mil. Kč bez DPH bylo ke konci 

října 2024 prostavěno 30,5 mil. Kč. Pokud shrneme dosavadní tržby za prodeje pozemků a 

rezervační zálohy, dostaneme se ke konci října na částku 18,5 mil. Kč. 

 Rada města schválila zapojení města do dotačního programu MPO „EFEKT III“ na 

modernizaci veřejného osvětlení. V rámci této dotace má obec limit 4 mil. Kč/rok, přičemž akci 

je nutné realizovat do konce června 2025. Výhodou je, že peníze na realizaci obdrží žadatel 

předem. Dotace EFEKT III je prioritně určena na výměnu 

světel, dále pak je možné financovat z uspořených peněz 

obnovu celého světelného bodu (stožáru) a rozvaděčů, 

neuznatelná je kabeláž mezi světly. Úspora se běžně pohybuje 

kolem 70 % (obecně má výměna veřejného osvětlení vyšší 

návratnost pro rozpočet města než třeba zateplení objektu). Zastupitelstvo na svém zářijovém 



 Zápis do kroniky města Jevíčko za rok 2024 
 
 

 
15 

 

jednání schválilo smlouvu se zhotovitelem Zdeňkem Schreiberem, Chornice ve výši 4,9 mil. Kč 

vč. DPH (dotace MPO 2,5 mil. Kč). 

 Projekt dětské skupiny pokračoval zpracováním dokumentace pro stavební řízení a 

vyřízením patřičných povolení. Zastupitelstvo v září projednalo schválení realizace záměru a 

rozpočet, který obsahuje veškeré záležitosti v souvislosti se 

stavbou budovy dětské skupiny, vč. přípojek vodovodu, 

kanalizace a předpokládaného rozsahu vnitřního vybavení v 

částce 400 tis. Kč. Předpokládaná výše dotace by mohla činit 

až 100 % plus uznatelné vedlejší výdaje, které mohou pokrýt 

projektovou přípravu a dotační management akce. Včetně těchto vedlejších výdajů činí 

projektová cena 14 mil. Kč vč. DPH. 

 Starosta v rámci jednání upozornil na fakt, že  vývoj demografie v počtu narozených 

dětí má klesající tendenci a lze to předpokládat i v příštích letech. Tudíž lze konstatovat, že 

MŠ kapacitně pojme děti starší 3 let věku a dětská skupina by 

tak skutečně pobrala pouze děti mladší 3 let věku. Přehled 

narozených dětí v Jevíčku dle evidence obyvatel: 2020 - 26 

dětí, 2021 - 35 dětí, 2022 - 23 dětí, 2023 - 18 dětí, 2024 – 22 

dětí. Doba udržitelnosti je 5 let, po níž musí být dětská skupina naplněna alespoň ze 2/3. V 

případě úspěšného dotačního řízení  bude realizace akce zahrnuta do rozpočtu města pro rok 

2025. 

Třída Skutečnost Rozpočet Rozpočet 

    schválený po změnách 

1-DAŇOVÉ PŘÍJMY 77 097 298,40 68 851 250,00 77 095 900,00 

2-NEDAŇOVÉ PŘÍJMY 23 101 422,91 17 929 340,00 23 096 400,00 

3-KAPITÁLOVÉ PŘÍJMY 15 231 037,31 10 500 000,00 15 231 030,00 

4-PŘIJATÉ TRANSFERY 10 914 044,10 6 171 600,00 10 914 010,00 

8-PŘIJATÉ ZÁRUKY 100 000,00 0,00 0,00 

CELKEM PŘÍJMY 126 443 802,72 103 452 190,00 126 337 340,00 

5-BĚŽNÉ VÝDAJE 101 571 971,99 81 643 570,00 101 632 820,00 

6-KAPITÁLOVÉ VÝDAJE 40 658 980,90 39 800 000,00 40 663 200,00 
8-SPL. ÚVĚRŮ, VRATKA 
JISTINY  3 303 164,40 3 303 156,00 3 303 156,00 

CELKEM VÝDAJE 145 534 117,29 124 746 726,00 145 599 176,00 

Rozpočet pro rok 2024 byl schválen v prosincovém zastupitelstvu roku 2023 jako 

schodkový. Bylo naplánováno, že rozdíl mezi příjmy a výdaji bude kryt ušetřenými prostředky 

města z minulých let (26.795,20 tis. Kč). V průběhu roku 2024 bylo dále reagováno na 

finanční potřeby města a zastupitelstvo postupně schválilo celkem 4 rozpočtová opatření. Z 

výše uvedené tabulky vyplývá, že město mělo k 31.12.2024 k dispozici o 19.090.314,57 Kč 

méně oproti minulému roku, původně schválený rozpočet předpokládal snížení peněžních 

prostředků o 21.294.536 Kč. Stav peněžních prostředků k 31.12.2023 byl 26 795 193,34 Kč, 

stav peněžních prostředků k 31.12.2024 byl 7 704 878,77 Kč. 
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Výnosy z tzv. sdílených daní poskytované dle zákona č. 243/2000 Sb., O rozpočtovém 

určení daní, v platném znění jsou obecně nejdůležitějším zdrojem příjmů, mají významný vliv 

na finanční stabilitu a nezávislost obce.  V roce 2024 

tvořily sdílené daně 53,62 % z celkových příjmů a oproti 

roku 2023 byly vyšší o 4.170,40 tis. Kč. K 31. 12. 2024 

sdílené daně dosáhly částky 67.748,38 tis. Kč a celkově 

byly plněny na 108,32 % schváleného rozpočtu. Daň 

z příjmů právnických osob za obec činila 10.900,49 tis. 

Kč, v roce 2023 tato daň činila 4.745,25 tis. Kč. Tuto daň obec neodevzdává státnímu 

rozpočtu, je příjmem obce. Velký rozdíl této daně oproti roku 2023 je díky převzetí majetku 

(pozemků v areálu Žlíbka) od České obce sokolské. 

 V bytové oblasti se město věnovalo zejména udržování stávajícího 

bytového fondu, který čítá cca 150 bytů. Došlo i ke generálním 

rekonstrukcím, jako např. v případě bytu v bytovém domě M. Mikuláše 

551 v Jevíčku. V bytě proběhla kompletní oprava bytu po úmrtí 

nájemníka, která obnášela opravy omítek, elektroinstalace, obkladů, 

podlah a rozvodů ZTI. Tyto práce realizovala společnost LAKMAL s. r. 

o., Letovice, přičemž celkové náklady činily 759.500 Kč bez DPH a 

realizace akce proběhla v lednu až dubnu 2024. 

 V tomto domě proběhla také výměna zdroje tepla. V rámci  rekonstrukce došlo ke 

změně zdroje tepla plynové kotelny bytového domu, kdy stávající 

dosluhující plynové kotle Destila byly nahrazeny novou kondenzační 

technikou Baxi. Staré rozvody v kotelně včetně čerpadlových sestav a 

zastaralé regulace systému ÚT a TUV byly nahrazeny novými rozvody, 

čerpadly a regulací Siemens. Práce provedla v průběhu srpna firma 

Instalatérství Tříska s.r.o., Jevíčko při celkových nákladech 449.500 Kč 

bez DPH.  
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V.  Stavební ruch ve městě, doprava, průmysl a podnikání 

 Ohlédnutí za nejvýznamnějšími investičními akcemi roku 2024. Město Jevíčko 

pokračovalo v tomto roce ve dvou zásadních projektech na 

podporu bydlení a podnikání. Finančně nejnáročnějším 

projektem v tomto volebním období je bezesporu 

zainvestování 34 pozemků  pro výstavbu rodinných domů 

v lokalitě U Kapličky. V rámci uzavření první etapy projektu 

je dokončena vodohospodářská infrastruktura, komunikace a 

parkoviště, vedení NN s přípojnými pilíři a trafostanicí a rozvody kabelové televize. 

V příštím roce zbývá dokončit chodníky, kontejnerová stání, terénní a sadové úpravy, kdy 

dojde k výsadbám uliční zeleně i parku v prostoru nad kapličkou. Na zainvestování město 

spolupracovalo se společností Stavitelství Trunec Vysoké Mýto, kdy byla ke konci roku 

prostavěna částka cca 31,8 mil. Kč bez DPH. Investici ČEZ Distribuce realizovala 

společnost K Energo Lanškroun. 

 Druhou z akcí bylo pokračování v zainvestování nově budované průmyslové zóny na 

ulici Třebovské.  V tomto roce došlo k prodloužení přístupové komunikace chodníku o cca 40 

m vč. souvisejících inženýrských sítí a veřejného osvětlení. Jedná se o prodloužení stávajícího 

vodovodu, kanalizace a komunikace tak, aby bylo možné 

napojit budoucí areály včetně jejich odvodnění mohutným 

příkopem v jižní části lokality. Součástí projektu je také 

vybudování tří sjezdů k budoucím podnikatelským areálům. 

V době dokončení projektu komunikačního napojení a 

infrastruktury byla u dvou areálů již zahájena výstavba, další 

tři vlastníci řešili projektovou přípravu staveb. Akce za 4 mil. 

Kč bez DPH, kterou realizovalo Stavitelství Trynkl Zderaz, byla dotačně podpořena 

Pardubickým krajem ve výši 1,3 mil. Kč.  

 Město na základě rozhodnutí rady požádalo Ministerstvo průmyslu a obchodu o 

dotační podporu na zainvestování zbývající části zóny, pro 

kterou se zpracovává dokumentace pro stavební řízení. 

MPO již oznámilo městu, že obdržená předběžná žádost 

splňuje podmínky přijatelnosti dotačního programu „Smart 

Parks for the Future“ a momentálně jsme požádali o 

registraci akce. Co se tedy týče 2. etapy průmyslové zóny 

(zbývající 2 ha západním směrem) jsou předpokládané náklady stanoveny na 40 mil. Kč 

s dotační podporou 26,5 mil. Kč. Akce je zaregistrována u CZECHINVEST, přičemž 
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záměrem města  je nedělit zbývající část zóny na drobné areály, ale nabídnout ji jako celek 

některému z investorů pro vybudování středně velikého výrobního areálu. 

 Kromě zmíněných akcí jsme realizovali i další stavební zakázky. Veřejnost se s nimi 

postupně může seznámit na našem webu v sekci „Projekty města“. Zmíním alespoň 

rekonstrukci pavlače ve 2. NP objektu Kobližná 125 za částku 

1,44 mil. Kč bez DPH. Projekt obnášel i nákup vnitřního 

vybavení a díky zapojení Místní akční skupiny 

Moravskotřebovsko Jevíčsko byl spolufinancován z EU 

částkou 1,7 mil. Kč. Stejně tak jsme s MAS MTJ 

spolupracovali na projektu tepelně akustických úprav 

tanečního sálu ZUŠ Jevíčko ve výši 1,2 mil. Kč bez DPH, 

který byl dotačně podpořen částkou 750  tis. Kč ze Státního zemědělského a intervenčního 

fondu. Oba projekty pro nás realizovala společnost LAKMAL Letovice. 

 Rada města jako poradní orgán zřizuje mimo jiné 

komisi stavební, která se vyjadřuje ke koncepčním záměrům 

města. Tato komise se v polovině roku sešla, aby posoudila 

urbanistická studii nové zástavby na ulici Přemysla Ryše od 

Ing. arch. Tomáše Slavíka. Studie kombinuje individuální RD 

a dvojdomky. Dále byli členové komise seznámeni s odborným 

posouzení  m obvyklé ceny pozemků znalcem Ing. Dokoupilem 

(cena pozemků určených k zastavění 300 Kč/m2, cena zemědělských pozemků 30 Kč/m2). 

Reálná výkupní cena bude předmětem osobního jednání s vlastníky pozemků. 

 V průběhu roku došlo k demolici areálu společnosti REGAM v ulici Na Rybníku. 

Areál byl zdemolován v průběhu května až června 2024, aby uvolnil místo plánované 

prodejně LIDL. Akce „Prodejna potravin Lidl, ulice Brněnská, 

Jevíčko - prodejna Lidl, stavební úpravy objektu na p.č.st. 

718/1, komunikace, zpevněné plochy, parkoviště, chodníky, 

označení provozovny“ má právoplatné stavební povolení 

z listopadu 2023. Kdy dojde k výstavbě provozovny bude 

záležet na rozhodnutí německého vlastníka. Druhou demolicí, 

kterou jsem zaznamenal, jsou dva objekty na ulici Okružní I. Oba domy byly zdemolovány 

v červnu 2024. 

 Co se týče dopravní problematiky, na úvod zmíním 

překračování rychlosti ve městě. Většina řidičů při průjezdu 

Jevíčkem překračuje povolenou rychlost. V srpnu proběhlo v 

Jevíčku týdenní statistické měření průjezdu na hlavním 

průtahu městem. Měřící zařízení bylo umístěno od 1.8. do 8.8. 
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na ulici Třebovská, u krajské komunikace v místech pod 

obchodem Hruška. Měření v regionu realizovala odborná firma 

EMPEMONT s.r.o. Celkový počet vozidel, která průtahem 

Jevíčka v trase Boskovice – Moravská Třebová za týden 

projedou, činí  25 416 vozidel, z toho 69% překročilo 

povolenou rychlost. Výsledky měření v Jevíčku nás velmi 

překvapily a je neuvěřitelné, jaké množství řidičů překročilo rychlost, a to výrazně. 

Zatímco u jednostopých vozidel byla nejvyšší rychlost zaznamenána ve výši 94 km/h, 

tak v případě osobních vozidel byla maximální rychlost zaznamenána 7.8.2024 ve 14:51 hod. 

a to ve výši 132 km/h! Tento výsledek je naprostým hazardem 

řidiče, který v této denní době projíždí ulicemi města, kde se 

pohybují další účastníci provozu a chodci. Reakce na nějakou 

mimořádnou situaci řidiče v této rychlosti je nereálná a 

znamenala by jistou tragédii. Provedené měření je pro nás 

velmi přínosným materiálem, avšak zejména by mělo vést k zamyšlení řidičům, kteří si riziko 

spojené s vysokou rychlostí neuvědomují. 

V souvislosti s průjezdem  náměstím zmíním, že z popudu komise dopravní byla 

iniciována petice proti dosavadnímu technickému stavu vozovky č. 372 a č. 366 na Palackého 

náměstí v Jevíčku. Petice se týká rekonstrukce stávajícího stavu a kompletní přestavby 

vozovky z důvodu zvýšené hlučnosti mající vliv na zdraví 

obyvatel, statického zatížení budov vlivem otřesů z dopravy 

a finanční náročnosti častých oprav. A to v úseku od 

křižovatky u lékárny „U Bílého anděla“ kolem kašny  ve 

středu náměstí až po křižovatku u restaurace „Vesmír“. 

Podepsaní požadují změnu provedení vozovky, a to z 

dlážděného žulového povrchu na nízko hlučný asfaltový povrch se současnou revizí 

podkladních vrstev komunikace.  

 Město Jevíčko také aktivně komunikovalo ve věci autobusového spojení mezi Jevíčkem 

a Brnem. Vzniklo nové spojení, které vzešlo z jednání starostů 

z Malé Hané, Moravské Třebové a Pardubickým krajem ve 

spolupráci s Jihomoravským krajem. Jedná se o kombinace 

autobusového spoje s přestupem na vlak v Rájci - Jestřebí, 

ž.st. Jednalo se o čtyři ranní spoje a tři odpolední s příjezdem 

a odjezdem z hlavního vlakového nádraží v Brně. V polovině 

roku začal mezi Jevíčkem a Brnem jezdit spoj RETROBUS. 

Kromě toho bylo jednáno o dopravním spojení ve směru Velké 

Opatovice – Jevíčko – Olomouc, Prostějov ve spolupráci s externím konzultantem města 
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panem Milanem Havlíčkem, který pro důsledně připravuje důležité podklady, a to i s vazbami 

a návaznostmi na další spoje v regionu. 

Pro informace o aktuální situaci ohledně plánování a výstavby rychlostní komunikace 

1/73 (R43) použiji informace Davida Rožánka z Odboru komunikace Ministerstva dopravy, 

který ve veřejném prostoru poskytl následující informace: 

„Mezi Moravskou Třebovou a Brnem plánujeme vybudovat 

čtyřproudovou silnici dálničního typu I/73, která půjde v 

koridoru někdejší tzv.  Hitlerovy dálnice. Zahájit výstavbu 

severního a jižního úseku chce ŘSD v roce 2029 až 2030, takže 

do roku 2033 bychom mohli stavbu dokončit.  

Termíny ovšem ovlivní, zda budou proti stavbě námitky, odvolání či zda na nás 

nečekají soudní řízení. Předběžné termíny zahájení silnice I/73: hranice Jihomoravského kraje 

– Staré Město 2028, Svitávka – hranice Jihomoravského 

kraje 2028, Bořitov – Svitávka 2026, Kuřim – Bořitov 2030, 

Troubsko – Kuřim 2030. Co se týče výpadovky Brno-Svitavy, 

jsme si vědomi jejího havarijního stavu a pracujeme na plánu 

její rekonstrukce. Také tento projekt je však náročný a 

vyžaduje pečlivé plánování a koordinaci s dalšími dopravními 

projekty v regionu.“ Podrobnosti k aktuálnímu stavu přípravy této náročné dopravní investice 

přikládám do příloh kroniky. 

Velké změny nastaly v oblasti vlastnické struktury u jednoho z největších 

zaměstnavatelů v Jevíčku – spol. REHAU Automotive, která realizovala prodej své divize, 

zabývající se výrobou extrudovaných profilů a těsnění pro evropský trh, americké společnosti 

VINTECH Industries. Tento strategický krok zajistí budoucnost více než 100 zaměstnancům 

závodu Jevíčko v České republice. Komponenty vyráběné technologií extruze, jako jsou 

například střešní lišty, záchytné lišty a kryty okenních šachet, 

hrají klíčovou roli při ochraně interiéru vozidel před průnikem 

nečistot, hlukem a dešťovou vodou. Po rozhodnutí učiněném v 

roce 2020 tuto oblast podnikání opustit, společnost REHAU 

neusilovala o nové zakázky a soustředila výrobu pouze v závodě v Jevíčku. Odprodej 

společnosti VINTECH Industries je vyvrcholením strategické reorganizace této divize. 

Jim Schoonover, prezident a generální ředitel 

společnosti VINTECH, v tiskové zprávě dodal: "Český závod 

skvěle doplňuje naši evropskou výrobní síť a nabízí nám ještě 

více příležitostí. Těší nás, že můžeme přivítat naše nové kolegy, 

zákazníky i dodavatele do rodiny VINTECH." Společnost 

VINTECH disponuje více než 20 lety zkušeností a je 
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globálním partnerem automobilového průmyslu. Její doménou jsou vývoj, výroba a dodávky 

funkčních a designových dílů, vyráběných technologiemi extruze, koextruze, vstřikováním a 

válcováním, jež dodává více než 150 zákazníkům po celém světě. Společnost s více než 500 

zaměstnanci dosahuje ročního obratu přibližně 75 milionů eur. 

Zatímco k první události došlo v průběhu léta, na podzim vlastníci REHAU 

Automotive oznámili, že jejich společnost přebírá americká 

skupina Atlas Holdings a vytváří tak nového globálního 

dodavatele exteriérových komponentů. Skupina REHAU se 

stala akcionářem nové společnosti. Veit Wagner, prezident 

skupiny REHAU, přitom uvedl: „Atlas Holdings je pro nás 

ideálním partnerem. Spojení společností REHAU 

Automotive a SRG Global přinese značnou sílu a rozvoj kompetencí, stejně jako výhody pro 

zákazníky a zaměstnance.“ 

Atlas Holdings se sídlem v Greenwichi ve americkém státě Connecticut, byl založený 

v roce 2002. Atlas a jeho dceřiné společnosti vlastní a provozují 26 společností, které 

zaměstnávají přibližně 50 000 zaměstnanců na více než 300 pobočkách po 

celém světě. Společnost Atlas působí v odvětvích automobilového průmyslu, 

stavebních materiálů, nemovitostí, stavebnictví, výrobě a distribuci 

potravin, obalů, papírenství, výrobě energie, tisku, zpracování celulózy, 

dodavatelských řetězců a dřevařském průmyslu. Společnosti spadající pod 

společnost Atlas dohromady dosahují ročních tržeb ve výši přibližně 16 miliard dolarů.  

Na závěr musím ještě zmínit rozvoj v areálu společnosti RABBIT Trhový Štěpánov, 

v rámci kterého firma začala stavět novou logisticko-

expediční halu. Jedná se o přístavbu směrem do města k ulici 

Pod Zahradami, ve které bude umístěn sklad, chlazení a 

balírna drůbežích produktů. Podle zástupců společnosti by 

nemělo dojít ke zvýšení porážkových kapacit závodu, ale 

nová hala by mohla v budoucnu znamenat až 10 nových 

pracovních míst. Díky odkupu pozemků od města došlo také 

k vybudování nového parkoviště pro firemní vozidla a zaměstnance v prostoru za budovanou 

halou. V této lokalitě také pokračovala výstavba nového objektu pěstitelské pálenice, která 

byla zahájena v roce předchozím. 
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VI. Péče o památky, kulturní dědictví 

V roce 2024 se město soustředilo tři hlavní aktivity v oblasti památkové obnovy – byla 

dokončena havarijní oprava zřícených hradeb na Okružní IV, byla vysoutěžena firma, která 

bude realizovat havarijní opravu věžového krovu městské věže 

a realizovala se 2. etapa opravy havarijního stavu střechy 

kláštera z Programu památkové péče PK. Pardubický kraj 

přispěl 350 tis. Kč a 105 tis. Kč byl podíl města Jevíčka. Práce 

provedla osvědčená firma Tomáše Lajšnera. Kromě těchto 

finančně náročných projektů byl restaurován kamenný kříž u 

Hegerovy zmoly Jevíčko. Tento celokamenný kříž s nápisem 

JOSEPH SEDLACZEK HAT DIEZES KREUZ ANGELEGT IM JAHRE 1832 se 

nachází nad kostelíkem sv. Bartoloměje v poli pod remízkem.  

Bylo nutno staticky zajistit základ kříže a provést opatření proti sesouvání zeminy. 

Praskliny v okolí čepů byly opraveny proběhla re konstrukce 

spojů. Proběhlo očištění těla kříže od mechu a řas, oprava a 

modelace reliéfní výzdoby. Nápis a svatozáře byly barevně 

zvýrazněny a celý kříž byl opatřen ochranným nátěrem. 

Realizace Kamenosochařství Petr Hemzal Konice za částku 

131.000 Kč. Částkou 50.000 Kč přispěl Pardubický kraj z 

programu Podpora památkové péče v Pardubickém kraji na rok 2024.  

Další akcí, kterou podrobněji zmíním, je dokončení opravy původních městských 

hradeb po jejich havarijním sesuvu v roce 2020. V letošním roce 

byla pod dohledem orgánů státní památkové péče dokončena 

kompletní obnova zříceného úseku za č. p. 310 na ulici 

Okružní IV. Práce postupovaly podle schválené projektové 

dokumentace spol. INRECO a nový usek hradby je dostatečně 

staticky zajištěn tak, aby do budoucna nedošlo k obdobné 

události. Součástí obnovy bylo rozebrání stávající přizdívky a 

vybudování nového železobetonového základu s následným vyzděním kamenného zdiva.  

Hradba je pro odvod vody z rubu stěny osazena pojistným drenážním systémem, zdivo 

je doplněno a zpevněno helikálními výztužemi včetně 

navázání na zajištěné lomové plochy po stranách 

obnovovaného úseku. Jádro hradební zdi je vyplněno lomovým 

kamenem s mezerami vyplněnými drobnějším kamenivem. 

Stavební práce na kulturní památce ve výši 2,6 mil. Kč bez 

DPH byly dotačně podpořeny Ministerstvem kultury ve výši 

1,25 mil. Kč v rámci programu regenerace MPR a MPZ. Na 

akci jsme spolupracovali s osvědčenou firmou TOFRA Stavby Jevíčko.  
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Na základě podané přihlášky do soutěže vyhlašované Sdružením historických sídel 

Čech, Moravy a Slezska se výše uvedená akce obnovy na městském opevněním stala krajskou 

památkou roku pro rok 2024 v kategorii „velká“. Městské opevnění v Jevíčku, které je dodnes 

významnou památkou s historickou a urbanistickou 

hodnotou, bylo pravděpodobně vybudované ve 14. století. 

Skládalo se z hradebních zdí, uzavírajících elipsovitě 

půdorys města. Hradby měřily cca 1 km, jejich výška byla 4 

m a síla 195 – 200 c m. Na jejich výstavbu bylo vytěženo 

asi 12 500 m3 lomového kamene z kopce Kumperk. 

Západní část bývalého opevnění je nejlépe dochovaná a v 

minulosti již prošla rekonstrukcí, při níž byly hradby dozděny do výše 4 metrů. Kromě 

západního úseku se fragmenty hradeb nacházejí i na dalších místech v historickém jádru 

města. K těmto úsekům však většinou přiléhají domy a někde se tak staly součástí zástavby.  

Zahájení rozsáhlé opravy krovu městské věže Jevíčko. V první polovině roku 2024 

proběhlo výběrové řízení na realizaci této veřejné zakázky. 

Zhotovitel, který vzešel z výběrového řízení nám není 

neznámý, pro Pardubický kraj realizoval obnovu historických 

leháren v areálu OLÚ Jevíčko a rozsáhlou opravu střechy 

Gymnázia Jevíčko. Město Jevíčko pak spolupracovalo s 

TESLICÍ CZ v roce 2019 na opravě střechy a výměně střešní 

krytiny na objektu tělocvičen ZŠ Jevíčko. Náklady památkové 

akce včetně projektové fáze jsou ve výši 9,7 mil. Kč s dotací 9,2 mil. Kč z IROP 

administrovanou přes MAS Moravskotřebovsko Jevíčsko.  

Problematický stav dřevěných konstrukcí krovu městské věže, které jsou velmi silně 

napadeny tesaříkem krovovým a dále pak lokálně napadeny 

dřevokaznou houbou outkovkou Město Jevíčko řeší již od 

roku 2020. Městská věž v Jevíčku jako součást obranného 

systému města ve středověku je jednou z nejvýznamnějších 

kulturních památek na území Městské památkové zóny 

Jevíčko. V roce 2020 proběhlo v rámci realizace Programu 

regenerace za přispění ministerstva kultury chemické ošetření 

všech přístupných dřevěných prvků konstrukcí objektu městské věže.  

V rámci další stabilizace byl pak aplikován biocidní 

postřik v prostoru krovu v roce 2022 zopakován a současně 

byly před vlastním postřikem operativně provedeny 

oboustranné tesařské příložky napadených konstrukcí kvůli 

celkovému zpevnění a zabezpečení jejich prostorové tuhosti. 

Město Jevíčko nechalo dále posoudit stabilitu vrcholového 

kříže kotveného ke krovu věže. Tato opatření v roce 2022 
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podpořil dotací Pardubický kraj. Stav některých součástí 

věžového krovu byl však jednoznačně zralý na výměnu. Je 

pravděpodobné, že neošetřené řezivo zabudované v minulosti 

při instalaci rozsáhlého technologického anténního zařízení 

(obsahující množství pro dřevokazný hmyz atraktivních 

aromatických látek), akcelerovalo aktivitu tesaříka v prostoru 

krovu, nebo dokonce mohl být tesařík do konstrukce krovu s novým dřevem i zanesen. Tyto 

domněnky však již nyní nelze prokázat.  

Proto byl zadán komplexní projekt havarijní opravy věžového krovu u společnosti 

INRECO s. r. o. a v loňském roce bylo vyřízeno stavební povolení na 

realizaci obnovy. Poškozené dřevěné prvky případně jejich části budou 

nahrazeny kopiemi. Střešní krytina zasažená nutnými výměnami v krovu 

bude nahrazena za novou ve shodném provedení jako původní z měděného 

tabulového plechu. Dílo bude provedeno v souladu s uvedenou 

projektovou dokumentací a v koordinaci s orgány památkové péče. 

Projekt je kromě způsobu realizace náročný zejména na koordinaci 

činností s poskytovateli telekomunikačních služeb, kteří mají svá zařízení 

dlouhodobě umístěná zejména v prostoru zvonice a krovu. Toto zařízení 

bude po dobu realizace díla vymístěno na trubkovém lešení po obvodu věže. Hlavní objem 

prací proběhne v roce 2025. 

Do konce září příštího roku by tedy měla realizační společnost TESLICE CZ ze 

Vsetína provést generální opravu dřevěných konstrukcí věžového krovu zasažených 

dřevokazným hmyzem a houbou. V případě výměny dřevěných prvků 

krovu napadených dřevokaznými škůdci se jedná především o spodní 

část krovu, kdy je potřeba nahradit kompletní roznášecí trámový rošt 

včetně pozednic, ale i některé prvky v horních partiích krovu. S tím 

souvisí výměna střešní krytiny z měděného plechu v celém rozsahu 

střechy věže, včetně oplechování lucerny. Souběžně dojde k 

restaurování vrcholového kříže, makovice a osazení makety původní 

moravské orlice, jejíž torzo se zachovalo v městském muzeu. 

Město ovšem nebylo jediné, které se snažilo obnovovat historické objekty. Městská 

zástavba v našem městě se kromě jiného pyšní také řadou původních fasád. Vzpomenu 

v minulosti opravenou secesní fasádu bytového domu č. p. 71 

na Třebovské ulici, který nechal postavit Augustin Křivánek 

(1846 – 1914), bývalý ředitel chemické továrny v Mochbernu 

u Vratislavi, který proslul jako mecenáš místní reálky. Tak 

byla v roce 2024 soukromým vlastníkem za realizace firmy 

MOLAT Velké Opatovice opravena krásná secesní fasáda 

domu č. p 122 v Kobližné ulici. Zdařilý a chvályhodný počin. 
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VII. Činnost městského muzea, archeologické bádání na území města 

Tak jak jsme u činnosti našeho muzea zvyklí, i v roce 2024 vyvíjelo rozmanitou činnost 

od péče o sbírkové předměty, přes restaurování, vylepšování a pozměňování expozic až po 

samostatnou výstavní činnost. V dubnu byla ukončena další etapa restaurátorských prací pro 

Městské muzeum Jevíčko. Tentokrát se jednalo o soubor osmi 

kusů historických sečných zbraní (7 šavlí a tesák), přičemž 

nejstarším předmětem byl tesák z 15. století. Stáří ostatních 

výstavních předmětů je v rozmezí od 17. až do poč. 20. století. 

Zbraně byly pracovníky Technického muzea v Brně po 

restaurátorském zásahu předány zpět muzeu. Tyto sbírkové 

předměty jsou díky restaurátorskému zákroku nejen pěkné na 

pohled, ale byly obohaceny i o zajímavou historii. Některá překvapení nám předložili 

restaurátoři, kteří při práci nalezli i skryté informace například o konkrétním výrobci zbraně.  

Finanční prostředky  ve výši 30.000 Kč byly získány z dotačního programu 

Pardubického kraje na podporu preventivní péče o sbírky muzeí a galerií. Druhou polovinu z 

celkové částky 60.000 Kč hradilo Město Jevíčko. Mezi sečnými zbraněmi byly šavle ze 17. až 

20. století ze zemí tehdejšího Rakousko-Uherska, Německa a 

Ruska. V souboru se nacházel i jeden předmět, který svým 

vzhledem nikoho nepřitahoval, avšak restaurátoři na něj měli 

jiný názor. Jednalo se o tesák z 15. století, který prý přes své 

značné stáří vypadal zachovale. I tento tesák byl restaurován 

ve speciální dílně archeology. Restaurované sečné zbraně jsou 

ke shlédnutí ve stále expozici Městského muzea Jevíčko ve 

chvíli, díky dlouhodobé spolupráci se společností CZECH BLADES byl pro ně zhotoven 

sponzorsky odpovídající stojan.  

Ve středisku CERGA byly doplněny vitríny o další dosud 

nevystavované exponáty. Profesor Eduard Droberjar obohatil 

archeologickou expozici o několik restaurovaných keramických 

nádob, a ve vitrínách s keramickými střepy jsou umístěny nákresy, jak 

tyto nádoby skutečně vypadaly, takže návštěvník si jejich vzhled 

může nyní lehce představit. K dalšímu obohacení vystavovaných 

materiálů ve středisku CERGA napomohlo Regionální muzeum v 

Litomyšli zapůjčením modelu chaty, jako ukázka obydlí dávných 

obyvatel tohoto regionu. Vytvoření modelu vychází rovněž z 

poznatků archeologického výzkumu z minulých let.    

A nyní se dostáváme i k výstavní činnosti pod hlavičkou muzea. Ta byla v tomto roce 

omezena jen na dobu prázdnin. Byla uspořádaná výstava na téma „Regenerace památek v 

Jevíčku“. V textové části byla shrnuta dlouholetá práce Města Jevíčka v této oblasti. Byly 



 Zápis do kroniky města Jevíčko za rok 2024 
 
 

 
26 

 

vyčísleny i finanční prostředky vynaložené za cca dvacetileté období a soupis všech památek, 

kterých se regenerace a restaurování týkalo. Ale protože je všeobecně známo, že mnoho textů 

je často na škodu výstavám, byl proto použit hlavně obrazový materiál a trojrozměrné 

sbírkové předměty z muzea (model města či pískovcové bloky obložení ze zrušeného kostela 

sv. Mikuláše a další).  

Novinkou bylo vytvoření filmu, jako doprovodného programu 

výstavy. Pan Martin Vojtěchovský například modeloval v 3D vznik 

původního palisádového opevnění města, ale i zachovalou podobu 

hradeb. Několik úseků hradeb bylo v rámci Programu regenerace MPZ 

Jevíčko opravováno. Autor snímku obohatil film o úžasné pohledy na 

město pomocí dronu, což jistě přispělo k dynamičtějšímu náhledu na 

naše památky. Pro tyto účely byl v synagoze instalovaný televizor 

zapůjčený věrným podporovatelem našeho muzea - společností 

CZECH BLADES. 

V roce 2024 byla muzeu předaná restaurovaná kniha „Kosmografie česká“, která byla 

vytištěna před 470 lety. Kniha byla restaurována magistrem Ivanem Kopáčikem, se kterým 

muzeum tradičně spolupracuje. Ještě je třeba dodat, co se 

skrývá pod názvem Kosmografie česká a co je jejím obsahem. 

V polovině 16. století, to byl písemný souhrn znalostí a 

poznatků o vesmíru, sluneční soustavě a zákonech, kterými se 

řídí, ale především poznatků o Zemi. V přírůstkové knize je 

evidovaný zápis následujícího znění: „Vytištěna a dokonána 

jest kniha tato v pátek, Den Povýšení sv. Kříže.“ Zbývající 

část textu uvádí ne zcela čitelné jméno majitele knihy z roku 1654 (Jan Kosařský z K…), 

dalším majitelem knihy (dle zápisu) byl v roce 1876 Tomáš Korbel, statkář z Korbelové Lhoty.  

V krátkosti se zmíním o přípravě a průběhu restaurátorských prací: byl proveden 

typologický popis včetně zjištění druhotných zásahů a oprav v knize. Dále restaurátor uvádí, 

že kniha byla vytištěna na ručním papíru, tisk byl proveden 

černou tiskařskou barvou s doplňky o rukopisné přípisky psané 

inkoustem hnědé barvy. Titulní list byl zdoben dřevořezným 

tiskem. Součástí zkoumaného knižního bloku byla i 

rozkládací mapa. V knize se objevuje číslování listů (foliace), 

autorské označení díla (archivní signatura), označení 

jednotlivých složek čísly či písmeny (kustody), dřevořezné 

iniciály, tj. zvýraznění počátečního písmene v odstavci a další pro tisk té doby používané 

techniky. 

     Celokožená vazba se základními dřevěnými deskami a kováním musela rovněž 

projít restaurátorským procesem. Jak bylo zpočátku konstatováno, kniha byla jednak 

poškozena mechanicky neodborným zacházením i uložením, tak i prachovými i hrubými 
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nečistotami. Restaurátorský postup byl následující. Před  zákrokem byla pořízena 

fotodokumentace, základní analýza (měření pH, zkoušky 

stability barevných vrstev), staré opravy a zásahy (mezivazné 

přelepy s gotickým písmem) byly sejmuty a provedeno 

mechanické čištění. U poškozených stánek (kde chyběly i 

jejich části) bylo provedeno doplnění papírovinou pro 

restaurátorské účely a trhliny byly opraveny pomocí 

japonského papíru. Další zákrok se týkal došití uvolněných 

složek, ošetření hřbetu knihy, vyspravení desek pod krycí usní a vyčištění a ošetření kování. 

Slavnostní premiéra 1. dílu filmu Jevíčko Malá Haná očima rodáků, letní kino 

Boskovice 7. 9. 2024. Oficiální slavnostní premiéra úvodního filmu připravované epopeje 

proběhla v prostorách letního kina v Boskovicích. Odhadem 

450 - 500 diváků hojně zaplnilo hlediště legendárního 

amfiteátru a mohlo si vyslechnout úvodní slova obou autorů, 

vč. zdravice starosty města Dušana Pávka a archeologické 

glosy PhDr. Davida Vícha, jednoho z odborných garantů 

filmu. Úvod byl protkán virtuózní hrou zmíněného 

moravskotřebovského rodáka a po „historické“ roztržce 

římských legionářů z Legie XIII. Gemina s keltskými bojovníky ze spolku Teuta Ganna začala 

vlastní projekce. 

První díl mapuje geomorfologickou genezi Boskovické brázdy, období pravěkých lovců 

a prvních zemědělců, dobu bronzovou i železnou až po příchod prvních velkých národů – 

Keltů a následně Germánů včetně jejich interakce s evropským hegemonem té doby – Římským 

impériem. Film je pojat jako příběh krajiny, kterým provází 

neúnavný poutník, jevíčský básník a literát, ale především 

výsostný patriot Ruda M&B Beran. Dějinné a historické 

souvislosti pak uvádí skvělý komentář Martina 

Vojtěchovského, autora audiovizuálního konceptu a režiséra 

filmu. Snímek je kompaktním populárně naučným a současně 

uměleckým dílem. Dlužno uvést, že na filmu spolupracovala a 

také v něm vystupuje celá řada špičkových odborníků na daná období a zejména herců a 

animátorů oživujících dávnou historii.  

Zajímavost ze setkání kronikářů ve státním okresním 

archivu Svitavy se sídlem v Litomyšli. V polovině listopadu 

jsem se na pozvání vedoucího litomyšlského archivu, Mgr. 

Josefa Kopeckého, DiS., zúčastnil setkání kronikářů okresu 

Svitavy. Kromě metodické přednášky k vedení kronik jsme 

měli možnost prohlédnout si archiválie z lokalit, odkud 

jednotliví účastníci semináře přijeli. Setkání pak zakončila 
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prohlídka archivních depozitářů. Z úst pana vedoucího jsme se dozvěděli, že archiv 

v Litomyšli disponuje cca 6,5 kilometry archiválií a nestarším dokumentem je listina českého 

krále Přemysla Otakara I. z roku 1226.  

Město Jevíčko bylo prezentováno vzácnou listinou z 25. března 1351 vydanou 

v Praze, na níž Karel IV. potvrzuje Jevíčku privilegia udělená městu následníkem Přemysla 

Otakara II., jeho synem Václavem II., 8. února 1291. Podle 

této listiny povolil král Václav II. Jevíčku řídit se právem 

města Uničova s výkonem soudní správy nad 13 vesnicemi a 

lesem zvaným Branerwald. V okolí tří mil kolem města se 

listinou povoluje právo veřejné cesty a vybírání mýta. 

V okruhu jedné míle kolem města se nesmí zřizovat hostinec, 

prodávat zboží a provozovat řemeslo.  

Co se týče archeologického bádání v roce 2024, toto se omezilo pouze na záchranné 

archeologické výzkumy v rámci zainvestování lokality pro 

rodinné domy U Kapličky, kdy byly pracovníky Regionálního 

muzea v Litomyšli zkoumány parcely těch stavebníků, kteří 

již zahájili stavební práce skrývkou ornice. Ve výkopech na 

této stavbě došlo k zachycení archeologických situací. Jedná se 

o archeologické objekty sídlištního charakteru 

z protohistorického období (příkop krátkodobého římského 

tábora). Linie příkopu byla dokladována na nejzápadnějším soukromém pozemku v jižní řadě. 

Fotografická a kresebná dokumentace je uložena v Regionálním muzeu v Litomyšli.  
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VIII. Osobnosti města a podpora spolků, římskokatolická farnost  

Kapitolu věnovanou osobnostem začnu vzpomínkou na pana Františka Plecha, který 

zemřel ve věku 87 před pěti lety 31. října 2019. František Plech, který 

počínaje rokem 1983 nenapodobitelným způsobem vedl kroniku našeho 

města. Pan učitel, rodák z Jevíčka, začínal s učitelováním na Znojemsku. 

Od roku 1954 začal jako dvaadvacetiletý učitelský elév působit v našem 

regionu – Mladějově, Jaroměřicích a nejdéle pak v Biskupicích, kde byl 

také dlouholetým kronikářem. Kromě kronikářské práce se František Plech 

přes půl století věnoval popularizaci regionální historie, především 

rodného Jevíčka, ale i okolních obcí Malé Hané.  

Další, komu se chci rád věnovat, a zařadit jej mezi významné jevíčské osobnosti je pan 

Antonín Dostál. Tato zmínka mu náleží nejen za organizaci společného mistrovství České a 

Slovenské republiky v silniční cyklistice, které se v Jevíčku 

konalo v červnu roku 2024, ale zejména za 48 ročníků Závodu 

míru nejmladších. Narodil se v Jevíčku do sokolské rodiny. 

Otec, strýc i děda byli náčelníci a cvičitelé, maminka i babička 

divadelní ochotnice v jevíčském Sokole. Po rodičích zdědil 

vztah ke sportu i k prknům co znamenají svět. Žlíbka byly 

jeho druhý domov. V letech 1984-1991 byl předsedou TJ Sokol Jevíčko. S manželkou Lubkou 

vychoval dvě děti, které zůstaly v Jevíčku a přivedly sem své partnery, jeho radostí jsou čtyři 

vnoučata.   

Aktivně se zapojil do výstavby sportovní haly a víceúčelového hřiště ve Žlíbkách. S 

příchodem pana Sendlera do Biskupic byla navázána úspěšná spolupráce s Favoritem Brno. 

Pod jeho vedením byl založen v roce 1978 cyklistický oddíl 

mládeže, kde se později stal i trenérem. A jako trenér slavil i 

veliké úspěchy, jeho žákovský svěřenec Orálek se stal mistrem 

ČR na silnici a kadet Ošlejšek získal na národním mistrovství 

3. místo. Další vítězství slavil oddíl ve Švédsku a Finsku. 

Malému kolektivu Cykloklubu Jevíčko se pod jeho vedením a 

za přispění  dalších fandů, podařilo uspořádat významné 

sportovní akce přesahující hranice města, kraje i ČR.   

Připomenu největší závody a podniky minulosti. 

Cyklistická kritéria a uspořádání Mistrovství ČSSR v silniční 

cyklistice (1980). Turnaje v kolové, uspořádání finále 

Evropského poháru (1987), který vysílala ČT v přímém 

přenosu. Závody extraligy mužů VC Diu Jevíčko silnice.  V 

roce 1977 byl uspořádám první ročník „Závodu míru 

nejmladších“ etapový cyklistický závod mládeže s mezinárodní účastí, startovalo 41 cyklistů 
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ze tří zemí. Závod se postupně stal  jedním 

z nejvýznamnějších podniků své kategorie v Evropě. 

Uspořádat závod takového rozsahu je pro Antonína Dostála 

práce téměř na celý rok. Vyřídit veškerá povolení, zajistit 

nemalé finance, zdravotní zabezpečení, pozvat zahraniční 

účastníky, zajistit ubytování pro cca 290 osob, připravit 

kulturní a doplňkový program. Všechna čest! 

Zastupitelstvo města na svém zasedání 12. 2. 2024 schválilo rozdělení příspěvků v 

Grantovém systému města pro rok 2024 v oblasti „A“ na celoroční činnost a jednorázové akce 

spolků a v oblasti „C“ na provozní náklady spolků v celkové výši 1.164.200 Kč. Návrh byl 

projednán na jednání komise pro výchovu a vzdělávání, mládeže a sportu dne 25. 1. 2023 a 

byl doporučen zastupitelstvu ke schválení. Členové komise VVMS navrhli ZM přesun 

nedočerpaného přebytku 50.000 Kč z grantové oblasti „A“ do grantové oblasti „C“, kterému 

zastupitelstvo vyhovělo a požadavky spolků tak mohly být uspokojeny ve vyšší míře. 

 Část věnovanou Římskokatolické farnosti Jevíčko vyplním osobní vzpomínkou na P. 

Pavla Kupku od vůdce jevíčských skautů Petra Ferdy Votroubka. Jeho zásluhou byla  5. 7. 

2024 odhalena P. Kupkovi pamětní deska na budově jevíčské fary. Tato událost proběhla také 

za přispění  Josefa Slezáka, administrátora jevíčské farnosti 

a za velkého zájmu veřejnosti a pamětníků. Cituji z textu 

Petra Votroubka pro jevíčský zpravodaj: „Otce Pavla jsem 

poprvé potkal těsně po 17. listopadu 1989, kdy jsme u něj na 

faře zakládali Občanské fórum a já tam figuroval jako 

zástupce studentů místního gymnázia. V letech 1990-91 jsem 

na faře často pobýval, o. Pavel (skautskou přezdívkou Tečka) byl mým nejlepším přítelem. 

Svým příkladem mne nepřímo dovedl k víře a pak mne připravoval na první svaté přijímání.  

Zasloužil se také o to, že v Jevíčku fungují skautské oddíly a věříme, že i nyní nám 

duchovně pomáhá, aby měly takovou úroveň, jakou mají. Bratr Tečka byl jedním z prvních, 

kdo po roce 1989 skládali do mých rukou skautský slib (stále máme uschovánu statní vlajku, 

na níž sliboval). V začátcích nám kromě silné podpory duchovni a fyzické pomohl i finančně, 

kdy nám např. půjčil peníze na nakup prvních podsadových stanů. Když tu v roce 1999 

vznikal roverský oddíl, dostal na paměť po Pavlovi název "Tečka". Roveři před lety mj. 

instalovali a dodnes pravidelně opečovávají dřevěný kříž na "památníku" br. Tečky, který se 

nachází na jevíčském hřbitově.“  

Římskokatolická farnost Jevíčko ve spolupráci s městem 

a za spolufinancování Pardubického kraje realizovala 

revitalizaci západní části fasády kostela NPM směrem do 

rajského dvora kláštera. Akce přišla na 334 tis. Kč, přičemž 150 

tis. přispěl z Programu památkové péče Pardubický kraj. 

Stavební práce realizovala místní firma TOFRA-STAVBY. 
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IX. Kulturní akce, sportovní a volnočasové aktivity 

 První novodobý Masopust v Jevíčku proběhnul 10. února 2024. Průvod masek a 

muzikantů se vydal z Panského dvora za základní školou městem pro oficiální povolení pana 

starosty před radnicí. Nápad uskutečnit Masopust se však zrodil již v září 2023. Tou dobou 

se začalo vše plánovat a přibírat do plánů občany. K realizaci 

akce se ke kulturní komisi a MAS MTJ přidalo vedení a 

pracovníci města, spolky – fotbalisti, hasiči, chovatelé, ženy z 

Paloučku, ale také dobrovolníci z řad občanů. Někdo zajistil 

občerstvení, jiný se podílel na programu nebo chystal kostýmy 

a dekoraci. Pomocí přispěli i přespolní– ochotníci z Velkých 

Opatovic a obec Víska u Jevíčka zapůjčením kostýmů. Role vedoucího průvodu – Laufra se 

ujal básník a emeritní radní města Ruda M&B Beran. 

 Ještě před masopustním veselím proběhlo znovuobnovení promítání jevíčského kina 

filmem „Tancuj Matyldo“ 26. 1. 2024 v hlavních rolích Regina 

Rázlová a Karel Roden. Bylo vyprodáno. Od 1. ledna začal 

v rámci MěÚ Jevíčko působit nový kulturní referent Filip 

Procházka, který  by měl do budoucna kompletně zaštítit 

veškeré kulturní dění ve městě a současně tolik důležitou 

spolupráci s místními spolky. Kulturní referent je hlavním 

dramaturgem představení a akcí v zrekonstruovaném kulturním domě ASTRA a nejen tam. 

O pestrosti programu KD  a ve městě se můžeme přesvědčit ve fotogalerii na webu města. 

 Rád bych na stránkách kroniky připomněl i dvacetileté výročí „Cimrmanofikace města 

Jevíčka“. Divadlo Járy Cimrmana začalo v Jevíčku hrát svoje 

zájezdová představení v roce 2024 hrou „Afrika“ a od té doby zahrál 

soubor v sále hotelu Morava všech svých patnáct her (některé i 

dvakrát - Afrika 2004 a 2016, Švestka 2006 a 2019, Cimrman v říši 

hudby 2007 a 2017, Hospoda na  mýtince 2008 a 2021, České nebe 

2009 a  2018, Záskok 2010 a 2023 a  Blaník 2011 a 2024). V roce 

2011 hráli Cimrmani v Jevíčku dokonce dvakrát (hry Blaník a 

Vražda v salonním kupé). Organizátoři jevíčských divadelních 

vystoupení v čele s Ing. Romanem Müllerem uspořádali 2. 5. členům 

DJC malou oslavu před hotelem Morava s kapelou a písní „Evička z Jevíčka“. Přítomní  si 

mohli zakoupit drobné upomínkové předměty a bedekr ke kulatému výročí.  

 Nyní k několika zajímavým akcím, k činnosti spolků a 

problematice jejich areálů. Město Jevíčko dokončilo proces 

vyřešení majetkoprávních vztahů ve volnočasovém areálu 

Žlíbka. Zbývá vyřešit převod odkalovací nádrže, která je 

doposud ve vlastnictví státu a správě Povodí Moravy s. p. 
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Důvodem je možnost odtěžení sedimentu a zkvalitnění přitékající vody do Žlíbek. Město 

disponuje a pasportem tohoto vodního díla zpracovaným Agroprojekcí Litomyšl, který bude 

nutno vložit do katastru nemovitostí a následně jednat s Povodím Moravy s. p. o odkoupení 

příslušné části od státu.  

Z rozhodnutí rady města byla ustanovena pracovní skupina pro provoz a rozvoj 

areálu, která se již poprvé sešla 28. 2. 2024. Na jejím jednání 

byla předložena sumarizace návrhů oprav a údržeb v areálu 

a sportovní hale. Uvedené bude postupně řešeno a návrhy 

členů budou zahrnuty do vstupní architektonické studie, o 

jejímž zpracování jednáme s kontaktní osobo u na Fakultě 

architektury VUT Brno. Byl zpracován pasport budovy 

víceúčelové haly, který je základem dalšího projektování. 

 

 Ve spolupráci s Tenis Clubem Jevíčko se budeme snažit získat dotaci na rekonstrukci 

kurtů Na začátku července  byla vyhlášena výzva Národní sportovní agentury v programu 

„KABINA“, a je z ní možné financovat technické zhodnocení 

(modernizace, rekonstrukce) sportovních zařízení včetně jejich 

zázemí, výstavbu sportovních zařízení včetně jejich zázemí, 

případně vybudování bezbariérových přístupů do sportovního 

zařízení. Tenis Club Jevíčko, z. s. už v loňském roce 

připravoval s podporou města žádost na rekonstrukci a 

modernizaci tenisových kurtů, která obnáší skrývku původní 

nevyhovující antuky a realizaci nových povrchů. Plánována byla i závlaha, kterou se povedlo 

mezitím realizovat díky dotačnímu spolufinancování Pardubického kraje.  

 V areálu Žlíbek  proběhl  v sobotu 13. 7. 2024 jubilejní 20. ročník Míčového sedmiboje 

dvojic. Deset dvojic se utkalo v tenise, pingpongu, nohejbale, petangu, 

basketbale (hody na koš), házené (hody na bránu) a fotbale (kopy na 

přesnost). Celkové prvenství obhájila jevíčská dvojice Víťa Parolek a 

Radek „Děda“ Vymětal. V hájemství jevíčských tenistů nesmím 

zapomenout na tenis. Kromě tradičních turnajů O jevíčskou věž myslí 

Tenisclub Jevíčko na výchovu dětí a mládeže. Stalo se již tradicí, že jeden 

z prázdninových týdnů patří jevíčské tenisové kurty především 

nejmladším tenistům.   

Příměstský tábor Letní tenisový kemp pro děti 

uspořádal Tenis – Club Jevíčko ve spolupráci s MAS 

Moravskotřebovsko a Jevíčsko o.p.s. od 22. do 26. července. 

Během pěti dní nadšení mladí sportovci pod vedením zkušených 

trenérů vylepšovali své údery a základní tenisové dovednosti. 

Náročná tréninková cvičení byla prokládána nejrůznějšími 
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hrami a pohybovými aktivitami zaměřenými na všeobecný rozvoj obratnosti. Tenisové 

tréninky zpestřily i rozmanité sportovní soutěže a míčové hry. Je potěšující, že naprostá 

většina účastníků kempu je členy TC Jevíčko, chodí pravidelně trénovat i během celého roku a 

někteří z nich reprezentují náš tenisový klub v soutěžích družstev mladších a starších žáků 

pořádaných Českým tenisovým svazem.  

Nesmím zapomenout na činnost věkem zralejších sportovců, jevíčských Sokolů. 

Vyvrcholením sokolského roku byl XVII. všesokolský slet v Praze, který se konal ve dnech 4. 

a 5. července 2024 v Edenu. Sokolové ze Žlíbek pod vedením 

sestry Aleny Kobelkové nacvičili nádhernou skladbu „Jdi za 

štěstím“ určenou pro seniorky, seniory a věrnou gardu. Tuto 

skladbu cvičilo 1.400 cvičenců. Všemu tomu předcházely 

oblastní a regionální srazy a jako první bylo v Městečku 

Trnávce, dále v Hradci Králové  a Pardubicích. Vyvrcholením 

byl již zmíněný slet v Praze. 

 Dalším důležitým areálem pro sport v Jevíčku je atletické hřiště za základní školou a 

gymnáziem, které je zázemím školní tělesné výchovy ale také 

třeba pro atletické soutěže. V sobotu 25. května 2024 zde 

proběhl III. ročník atletického dvojboje Memoriálu Josefa 

Koliska, který přilákal mladé atlety nejen z Malé Hané. 

Registrací prošlo celkem 67 závodníků z Jevíčka, 

Velkých Opatovic, Jaroměřic, Chornic, Úsobrna, Biskupic a 

svoji zástupkyni mělo dokonce i Brno. Chlapci byli rozděleni do 5 věkových kategorií, stejně 

jako dívky.  

Mladé sportovce a nemalý počet přítomných diváků pak přivítal a pozdravil Petr 

Kolisko, bratr Josefa Koliska (*29. 2. 1928 – †26. 10. 1950), průkopníka jevíčské atletiky, 

bývalého špičkového atleta Moravy, sprintera a skokana do 

dálky, který před sedmdesáti čtyřmi lety tragicky zahynul 

během nasazení v protikomunistickém odboji. Jevíčský 

atletický dvojboj vychází z parádních disciplín Josefa 

Koliska, ze sprintu a skoku dalekého. Děti všech kategorií 

běží vzdálenost 60 m a při skoku do dálky mají tři pokusy. 

Výsledné časy a délky skoků jsou následně bodovány dle aktuálních tabulek Odznaku 

Všestrannosti Olympijských Vítězů a součty dosažených bodových zisků určují celkové 

pořadí.  

 V předchozí kapitole věnované osobnostem jsem zcela záměrně 

vzpomněl matadora a hlavního lídra a organizátora tradiční cyklistické 

akce – Závodu míru nejmladších v Jevíčku, Antonín Dostála, který si  

se svým týmem pro rok 2024 naložil na svá bedra další  cyklistickou 

akci. A sice organizaci společného mistrovství České a Slovenské 
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republiky v silniční cyklistice, které se v Jevíčku konalo v červnu za účasti kompletní české a 

slovenské špičky. Jednalo se o největší a nejvýznamnější sportovní akci na Svitavsku v 

uplynulém roce. Věnuji mu v přílohách rozsáhlou reportáž Rudolfa Berana, který v rámci této 

akce zodpovídal za provoz tiskového centra a PR v rámci města. 

 Na náměstí v Jevíčku v rámci MČR a SR probíhal doprovodný kulturní program. K 

dispozici byla velkoplošná obrazovka ke sledování dění na trati mistrovství. Pro všechny 

účastníky bylo na ploše náměstí zajištěno pestré občerstvení, 

na kterém se podílely i místní spolky. Fanzóna byla zřízena ve 

Velkých Opatovicích, ve stoupání nad Mařínem a v Jevíčku. 

Nad mistrovstvím převzal záštitu pan Martin Netolický, 

hejtman Pardubického kraje a pan Alexandr Krejčíř, radní 

Pardubického kraje. Přípravě závodu předcházely opravy 

komunikací na trase, které podpořily oba kraje i Město Jevíčko. Závod by nemohl proběhnout 

bez podpory mnoha sponzorů a pořadatelských organizací.  

 Vrcholem táhnoucího se časovkářského čtvrtku bylo nicméně až samo finále mužské 

elity. Na okruhu mezi Jevíčkem a Březinou, kterým závodníci kroužili třikráte, potvrdil svoji 

letošní excelentní formu Lukáš Kubiš (Elkov Kasper) a oblékl dres slovenského mistra. 

Celkově přitom dosáhl čtvrtého nejlepšího času. Rychlejší, než 

on, byla jen zavedená esa minimálně evropské klasy. 

Worldtourový jezdec Josef Černý alias Black (Soudal – 

QuickStep), který výrazně bodoval i v časovkách při posledních 

ročnících slavného Giro d’Italia, porazil jen velmi těsně Jakuba 

Otrubu (ATT Investments) a získal stříbrnou medaili. Celé dvě 

minuty náskoku mu přitom naložil suverénní vítěz mistrovské časovky a patrně největší 

hvězda, která letos do Jevíčka přijela, závodník týmu Lidl - Trek Mathias Vacek reperzentan 

Česka na LOH v Paříži. 

 Pokud se týká nejvýznamnější kategorie – muži ELITE, nejvíce se dařilo závodníkům 

stáje Elkov Kasper. Ostrá finální zatáčka na ulici Třebovské vynesla nejlepší výchozí pozici 

pro spurt teprve dvacetiletému jezdci tohoto týmu Tomáši 

Přidalovi, který před sebe již nikoho nepustil. Černý kůň 

letošního mistráku, bývalý mistr republiky (2021), jezdec 

rakouského Teamu Felt Felbermayr Michael Kukrle se musel 

spokojit s „pouhým“ stříbrem. Zatímco z bronzu se upřímně a 

zaslouženě radoval Vojtěch Kmínek. Velký jevíčský triumf 

hradeckého týmu Elkov Kasper pak završil ziskem slovenského titulu vítěz slovenské časovky 

Lukáš Kubiš. Do cíle na Palackého náměstí přijel v pohodě a nikým neohrožen před pátým 

Čechem Mathiasem Vackem. 

 A jak na tom byl jevíčský fotbal a sportoviště SK, které v tomto roce prošlo významnou 

proměnou? Bylo dobudováno tréninkové hřiště s terénními úpravami, retenční nádrž pro 
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zavlažování, kolem jižní strany areálu bylo vybudováno ještě před povodňovou situací zcela 

nové oplocení. Z informací z valné hromady jsem si dále 

poznamenal, že byla dokončena rekonstrukce vstupu do areálu 

– brána, plot a pódium. Kromě toho byly instalovány nové 

záchytné sítě, zrekonstruována koupelna v kabině mužů a 

projektově byla připravena velká rekonstrukce kantýny a 

střechy hlavního zázemí na SK. Přesto však podle informací 

členů výboru čeká oddíl i v příštím roce mnoho práce stejně jako 

oslavy 105 let fotbalu v Jevíčku, protože kulaté výročí nemohlo být kvůli covidovým 

opatřením řádně oslaveno. 

 A jak se sportovně vedlo jevíčským vyznavačům kopané? Tým mužů udržel své 

postavení v horní části tabulky, a i přes časté problémy se sestavou dokázal ve většině zápasů 

své příznivce potěšit atraktivní a útočnou hrou. V dalších 

sezónách se dá očekávat přestavba týmu s ohledem na vysoký 

věkový průměr. V tomto roce jsme také popřáli pevné zdraví a 

hodně sil do dalších let třem jubilantům, kteří na „eská“ tráví 

spoustu svého času. Sedmdesát let oslavili dlouholetý trenér 

mužů Leopold (Polda) Továrek, Zdeněk Schreiber, toho času v 

udírně, a nejpilnější brigádník Ladislav Špičák. 

Příslibem je sdružený tým dorostu Jevíčko/Jaroměřice, který vybojoval třetí místo ve 

své skupině okresního přeboru, a i v nadstavbě předvádí 

dobré výkony. Starší odehráli sezónu na okrese Blansko na 

velkém hřišti (U15 10+1) a obsadili pěkné třetí místo za týmy 

akademií, které sdružují několik regionálních týmů. Mladší 

(U13 7+1), ve kterém nastupovala v hojném počtu i děvčata, 

nakonec obsadil čtvrté místo v okresním přeboru. Své soutěže 

také dohrála družstva starší a mladší přípravky, které pod vedením Martina Schupplera a 

Petra Jedlinského nabírají a trénují nové talenty pro jevíčský fotbalový tým. 

 Stejně jako jevíčští tenisté i činovníci fotbalového oddílu vědí, jak důležité je myslet 

na svůj „potěr“. Od 5. 8. do 10. 8. měli možnost malí sportovci z Jevíčka a blízkého okolí 

zdokonalit své dovednosti na Sportovně-fotbalovém kempu. Ten se 

konal v areálu místního T.J. SK Jevíčko vůbec poprvé. Dohromady se 

zúčastnilo 31 dětí ve věku od 6 do 13 let. Hned na začátku mohli ti 

starší z nich vyzkoušet, jak těžké to mají cyklisti, když stoupají do 

velkých kopců. Cyklovýletem doputovali až do blízkosti hradu Bouzov. 

Další den navštívil kemp bývalý ligový fotbalista Petr Švancara a mimo 

jiné prověřil děti přímo na hřišti. Kvalitu hřiště pochválil  i místnímu 

správci, který je na to právem pyšný. Se všemi účastníky se pobavil nejen 

o své sportovní kariéře, ale i o svém životě. Před sobotním zakončením, kde ukázali všichni 
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účastníci na turnajích a zápasech svoje schopnosti, proběhlo ještě malé vyhodnocení celého 

kempu. 

Po dlouhých letech se v sobotu 24. 8. 2024 od brzkého rána vrátili do Jevíčka jezevčíci 

z celé České republiky a části Slovenska. V areálu T.J. totiž 

proběhla speciální výstava, kterou pořádal Klub chovatelů 

jezevčíků České republiky. Kolem areálu na Eská se rozmístilo 

přes 160 osobních aut a dovnitř přiběhlo přes 250 čtyřnohých 

krasavců. Během horkého dne prošli přes šest výstavních 

kruhů a ti nejlepší museli vydržet až na finální vyhlášení v 

odpoledních hodinách. Celá akce se setkala s velkým úspěchem a už nyní máme přislíbenou 

účast výstavy i na konec prázdnin roku 2025.  

Natálie Zikmundová obsadila na nominační soutěži 

Evropského poháru 1. místo v disciplíně freestyle (za tuto sestavu 

získala ocenění pro nejlepší sólovou choreografii napříč všemi 

kategoriemi) a 2. místo sólo 1 hůlka. Na Evropském poháru v 

chorvatské Poreči obsadila 2. místo ve freestylu a 5. místo v sólo 1 

hůlka. Natálie také zvítězila na mistrovství ČR v disciplíně rytmické 

taneční sólo kategorie senior A s postupem na ME do Španělska. 

Úspěšná sportovkyně, který byla nominována v anketě Nejúspěšnější 

sportovec roku okresu Svitavy za mimořádný sportovní výkon zvítězila také v internetovém 

hlasování. 

 Druhý ročník charitativního běhu Jevíčské dobrokilometry - letošní charitativní akce 

na podporu léčby vážně nemocné Julinky Hrbatové proběhla s měsíčním zpožděním 14. října. 

Odklad způsobený nepříznivým počasím naštěstí neměl vliv na 

vysokou účast veřejnosti. Členové skautských oddílů registrovali 

cca 120 účastníků, avšak přítomných bylo zdá se více. Smyslem 

akce je přispět na složitou léčbu onemocnění tzv. Marshall-

Smithova syndromu, kterým trpí pouze cca 70 pacientů na světě. 

Příběh Julinky jsme zveřejnili v červencovém zpravodaji. Výtěžek 

akce na místě, prostředky od firemních sponzorů a dary na transparentním účtu u FIO banky 

budou sloužit k léčebné podpoře psychomotorického vývoje Julinky, k potřebným terapiím. 

Dárci na místě poskytli finanční prostředky ve výši 36.377 Kč, a to 

včetně sbírky v ZŠ Velké Opatovice a ZŠ Jevíčko. Od sponzorů, kterými byl 

společnosti Czech Blades Jevíčko, REHAU Jevíčko, VHOS Moravská 

Třebová, RHI Magnesita Velké Opatovice, Husovka – jídelna Učňák Velké 

Opatovice a Město Jevíčko v celkové výši 35.000 Kč. Speciální dar přímo 

mamince Julinky poskytl OLÚ Jevíčko. Celkem dárci na transparentní účet 

Julince darovali 238 000 Kč na rehabilitační a léčebné výlohy. 
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X. Školství a vzdělávací aktivity, knihovna a cestovní ruch 

 

Školní rok 2023/24 v Mateřské škole Jevíčko probíhal následujícím způsobem. K 1. 

září 2023 bylo v MŠ zapsáno 91 dětí. Během školního roku bylo přijato dalších 8 dětí, takže 

celková naplněnost byla 99 dětí. K 1. září 2024 odešlo 31 dětí 

z předškolní třídy do základní školy. MŠ Jevíčko byla 

zapojena do Šablon IV. z kterých jsme hradili Edukativně 

stimulační skupiny (pro usnadnění vstupu dětí do ZŠ), 

vzdělávání pedagogů a inovativní vzdělávání v MŠ (práce s 

digitálními technologiemi v MŠ). 

V MŠ Jevíčko byl poprvé organizován lyžařský kurz v Kladkách, který se setkal s 

velkým nadšením ze strany rodičů. V průběhu školního roku probíhaly 

dílny pro rodiče s dětmi, kulturní představení pro děti, výlety i 

pasování na školáky na závěr školního roku. Starší děti se mohly 

přihlásit do kroužků: sportovní chvilka, flétnička, taneční kroužek a 

muzikoterapie. Taneční kroužek a kroužek muzikoterapie vystupovali 

na cyklistických závodech. Děti ze "sportovek" se umístily na 1. místě 

na Sportovních hrách MŠ v Moravské Třebové a postoupily do 

krajského kola v Pardubicích, kde se umístily na 4. místě z 12 školek 

z celého kraje. 

Ve školním roce 2023/2024 navštěvovalo Základní školu Jevíčko 367 žáků, kteří  byli 

rozděleni do 20 tříd podle vzdělávacích programů. Běžné třídy: základní škola - 351 žáků: I. 

stupeň: 178 žáků (10 tříd), II. stupeň: 173 žáků (8 tříd). Dvě třídy jsou zřízené pro žáky se 

speciálními vzdělávacími potřebami - 15 žáků. 1 žák plnil 

povinnou školní docházku v zahraničí. Do školy dojíždělo 

celkem 137 žáků. Součástí školy je školní družina, která 

měla 3 oddělení - 90 dětí. Pedagogičtí pracovníci - 42 (z toho 

15 na zkrácený úvazek), provozní zaměstnanci - 8 (z toho 

2 na zkrácený úvazek). Základní škola vyvíjela v průběhu 

roku celou řadu dalších aktivit, mimoškolních činností, její žáci se zúčastnili jazykových, 

matematických, zeměpisných, přírodovědných a sportovních soutěží. Úplný přehled o činnosti 

školy nabízí podrobně a přehledně zpracovaná výroční zpráva, která je přílohou kroniky. 

Vedení školy – ředitel ZŠ  a pan školník aktivně spolupracovali se zřizovatelem na 

přípravě projektové dokumentace „Nástavby ZŠ Jevíčko“. Tento projekt řeší nástavbu o jedno 

podlaží části stávající ZŠ. Stavba nad stávajícím spojovacím krčkem mezi hlavní budovou ZŠ 

a tělocvičnami je zastřešena plochou vegetační střechou. Cílem je vybudování rozšíření 
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základní školy o nové učebny při zachování stávajícího počtu kmenových tříd. Nově je v 

nástavbě uvažováno se čtyřmi učebnami, kabinetem a novým schodištěm.  

MMR vyhlásilo výzvu na rekonstrukci, přestavbu nebo výstavbu veřejných budov v 

programu Podpora obnovy a rozvoje venkova. Město se do této 

dotační výzvy zapojilo. Realizace projektu se počítá do konce roku 

2026 s možností případného prodloužení i do roku 2027. Program 

umožnuje spolufinancování i z dalších zdrojů, takže pokud 

bychom našli další vhodný dotační titul, bylo by možné 

financování zkombinovat.  Výše dotace MMR je max. 30 % 

celkových způsobilých výdajů. Dolní limit dotace na jednu akci 

činí 500 tis. Kč. Horní limit dotace na jednu akci činí 20 mil. Kč. 

Aktuálně činí rozpočtové náklady akce částku 36 mil. Kč bez DPH, bude tedy záležet na 

rozhodnutí zastupitelstva, zda realizaci nástavby finálně schválí. 

Na atletickém hřišti u ZŠ Jevíčko přibylo nové doskočiště skoku vysokého. Město 

Jevíčko ve spolupráci s vyučujícími tělesné výchovy ze Základní školy Jevíčko, Mgr. Luďkem 

Dobešem a Mgr. Vítem Parolkem, požádalo o dotaci Pardubického kraje z Programu C1: 

„Podpora výstavby, rekonstrukcí a oprav sportovních 

zařízení, pořízení investičního movitého majetku sportovních 

zařízení a organizací“ na pořízení kompletního vybavení pro 

doskočiště skoku vysokého (vč. pojízdné stříšky a roštu). Rada 

Pardubického kraje schválila poskytnutí dotace ve výši 

110.000 Kč, přičemž celkové náklady projektu činí 226 tis. 

Kč. Pamětníci vědí, že doskočiště k hřišti vždy patřilo, a tak je dobře, že se žáci základní 

školy i gymnázia mohou plnohodnotně věnovat v rámci výuky další atletické disciplíně. 

Základní umělecká škola měla ve školním roce 2023/2024 celkem 300 žáků – 61 

v tanečním oboru, 19 ve výtvarném oboru a 220 v hudebním oboru. ZUŠ absolvovalo v tomto 

školním roce 32 žáků (z toho 23 dívek). Škola měla 23 

zaměstnanců, z toho 21 pedagogických, 2 nepedagogické – 1 

hospodářka, 1 uklízečka. Žáci ZUŠ dosáhli několika úspěchů 

na soutěžích: 15.2.2024 – Okresní kolo ve hře na klavír 

(Kateřina Brtníková 1. místo), 2.3.2024 – Krajské kolo 

výtvarného oboru (Loutky z plaveného dřeva zlaté pásmo, 

Africké masky zlaté pásmo, obojí postup do celostátního kola), 25.3.2024 – Okresní kolo ve 

hře na housle (Lucie Hegerová 2. cena, Edita Nárožná 2. cena, Magdalena Pávková 1. cena, 

Marie Pávková 3. cena).  

Škola zorganizovala v průběhu školního roku 36 koncertů a dalších akcí! Na závěr 

roku proběhl opět v kostele NPM tradiční adventní koncert žáků a učitelů a předvánoční 
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koledování dechového orchestru. V prostorách zámečku se ve druhé pol. roku město pustilo do 

stavebních úprav tanečního sálu, které měly zlepšit jeho tepelně-akustické vlastnosti. Došlo 

k provedení akustického podhledu a akustické předstěny včetně telené izolace a dále byla v 

místnosti zajištěna nucená výměna vzduchu pomocí rekuperační jednotky. Stavební práce 

v hodnotě 1.450.000 Kč provedla firma Lakmal s. r. o. Letovice. Projekt byl v Programu 

rozvoje venkova významně spolufinancován ze strany SZIF a sice částkou cca 900 tis. Kč. 

Opatření by měla do budoucna zamezit promrzání a tvorbě plísní v tomto historickém objektu. 

V osmi třídách čtyřletého gymnázia a čtyřech třídách kombinovaného lycea studovalo 

ve školním roce 2023/2024 celkem 258 žáků, což bylo o dvacet studentů více než ve školním 

roce předchozím! Celková kapacita školy zřizované 

pardubickým krajem je 350 žáků. Škola má vlastní domov 

mládeže a školní jídelnu, která zajišťuje celodenní stravování 

také pro žáky a učitele základní školy. Ve školním roce 

2023/2024 pracovalo ve škole celkem 49 zaměstnanců, z toho 

25 učitelů, 5 vychovatelů domova mládeže, 2 bezpečnostní 

pracovníci domova mládeže, hlavní účetní, mzdová a personální účetní, vedoucí školní jídelny, 

správce budovy gymnázia a budovy domova mládeže, 7 kuchařek a 4 uklízečky.  

Ředitelkou školy je i nadále Mgr. Lucie Škvařilová, které se úspěšně daří postupně 

navyšovat počty studentů v oborech Gymnázia (všeobecného a humanitního) a 

Kombinovaného Lycea. Ve druhém pololetí školního roku 2023/2024 prospělo s 

vyznamenáním 71 žáků, prospělo 186 žáků, neprospěl 1 

žák. Celkový průměrný prospěch na gymnáziu je 1,653. Ve 

školním roce 2023/2024 maturovaly tři třídy čtyřletého 

studia – dvě třídy gymnázia a jedna třída kombinovaného 

lycea. Celkem se dostavilo k maturitní zkoušce 42 žáků. 3 

žáci maturitní zkoušku konali v podzimním termínu. 80% 

absolventů bylo přijato ke studiu na vysoké škole, 4% na vyšší odborné škole. Nejspádovější 

vysokou školou je Univerzita Palackého Olomouc. Pestré aktivity školy – exkurze, soutěže, 

akce pro veřejnost i zahraniční pobyty a další jsou podrobně popsány ve  výroční zprávě školy, 

která je opět přílohou kroniky. 

Zařízením, které v Jevíčku úspěšně vyplňuje volný čas dětí a mládeže je Komunitní 

centrum Jevíčko při MAS MTJ. Centrum sídlí v přízemí internátu 

gymnázia a v březnu oslavilo 1 rok existence. Pravidelně navštěvuje 

klub cca 40 dětí. V létě doplňují činnost klubu příměstské tábory, 

které MAS organizuje ve spolupráci se spolky. Jaké činnosti v klubu 

probíhají? Každý týden je jinak tematicky zaměřen, děti mají 

možnost vyzkoušet různé kreativní činnosti, mohou si psát úkoly 
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nebo jen odpočívat a pak jít na kroužek. Od podzimu děti vaří a pečou jednoduchá jídla, učí 

se samostatnosti a soběstačnosti. Dětem se také velmi zalíbily zvířecí návštěvy z Hipocentra 

Bělá a tzv. animoterapie, což je terapie prostřednictvím zvířat.  

Městská knihovna Jevíčko se v průběhu roku, zejména ve druhé jeho polovině 

připravovala na určitou personální a organizační transformaci. Radou města byl 7. 10. 2024 

schválen vznik kulturního oddělení s vedoucím panem Filipem 

Procházkou, pod které budou nově spadat všechny kulturní 

organizační složky města (městská knihovna, kulturní dům, 

TIC a muzeum). V případě knihovny a TIC takové opatření 

předpokládá personální úpravy na 1,5 úvazku v obou 

zařízeních, což bylo odůvodněno mzdovými úsporami. 

Záměrem je, aby se všechny organizace v jevíčské kultuře více propojily a 

spolupracovaly. Cílem je vytvoření kulturního týmu města, který bude jednotný a bude pro 

město připravovat nejrůznější formy kultury. Názory pro a proti 

padaly z obou stran, a tak bude po určité době nutno vyhodnotit 

efektivitu a dopady personálních úspor. Závěrem ještě připomenu, že 

TIC Jevíčko oslavilo 24. 10. třicáté narozeniny a v narozeninový den 

stylově vyzdobila naše „okrášovatelka“ Lucie Alžběta Staňková 

prostor před infocentrem. Tento prostor je také díky Lucii místem pro 

vtipné ankety, kvízy a hádanky. Za rok 2024 navštívilo naše TIC 

16.670 osob, což je cca o 1.500 návštěvníků méně než v roce 

předchozím. 

V této kapitole bych ještě rád zmínil úspěch Jevíčského zpravodaje v soutěži „Radniční 

listy 2024“. V rámci okresu Svitavy byl náš zpravodaj vyhodnocen jako nejlepší. Z kladného 

i záporného hodnocení  komise vybírám: „Zpravodaj je 

kvalitní z hlediska obsahu, grafické zpracování ale nepůsobí 

moderně - s tím, že v tomto případě by nebylo dostatečné 

grafiku a sazbu vylepšit, je potřebný celkový redesign. Výběr 

témat se neomezuje jen na úřední informace, ale je rozšiřován 

na široký okruh včetně různých zajímavostí.  

Zpravodaj nepůsobí nepřiměřeně z hlediska politické propagace. Zpravodaj publikuje 

praktické informace, které mohou být pro velkou část obyvatel takřka nepostradatelné. Jsou 

to různé důležité termíny, přehledy či avíza důležitých akcí a událostí. Zpravodaj obsahuje i 

edukativní texty, což velmi vítáme. Je velmi pozitivní, že periodikum publikuje přehled 

přijatých usnesení zastupitelstvem. Nebývá to všude pravidlem.“ Z ocenění máme radost, náš 

zpravodaj, do kterého je zapojeno se svými příspěvky dalších devět obcí regionu vychází  

v nákladu 2.750  výtisků a je skutečně regionálním periodikem. 
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XI. Péče o obyvatelstvo, zdravotní oblast a sociální oblast 

 

 Nejdůležitějším zdravotnickým zařízením na území města je Odborný léčebný ústav 

jevíčko, nestátní zdravotnické zařízení, které je příspěvkovou organizací Pardubického kraje. 

Nabízí zdravotní péči v oblastech pneumologie (akutní i chronická plicní onemocnění), 

diagnostika a léčba tuberkulózy (jediné zařízení pro mimoplicní 

TBC v ČR) a léčebná rehabilitace. Pod vedením paní ředitelky  Bc. 

Naděždy Ivkovičové, MBA bylo 29. 2. 2024 slavnostně otevřeno 

nové rentgenové pracoviště. To je vybaneno nejmodernějším, plně 

automatickým rentgenovým přístrojem Samsung s přímou 

digitalizací, vysoce kvalitním rozlišením a umělou inteligencí, 

tím se mimo jiné podstatně snížila radiační zátěž pacienta. Díky stropnímu závěsu je personál 

schopen snímkovat pacienta přímo na lůžku či na sedačce bez nutnosti nadbytečné manipulace 

s nemocným či zraněným.  

 Ještě před tímto slavnostním okamžikem OLÚ velmi úspěšně obhájil po třetí v řadě 

certifikát kvality, který je udělován na základě externího hodnocení kvality a bezpečí 

poskytované zdravotní péče Spojenou akreditační komisí, o.p.s. Kromě výše uvedeného 

opatření v interiéru ústavu byla započata rozsáhlá 

revitalizace parkového areálu v hodnotě 8,9 mil. Kč. 

Park a přiléhající lesní plochy činí toto zdravotnické 

zařízení unikátním a poskytují pacientům možnosti 

léčebné rehabilitace také pobytem v přírodě. Pardubický 

kraj jako zřizovatel také zadal projektovou přípravu parkoviště v předpolí ústavu. 

Předmětem projektové dokumentace je rekonstrukce stávající parkovací plochy, včetně 

přístupových komunikací, točny pro vozidla a návrh veřejného osvětlení plochy parkoviště.  

 V roce 2024 byla dokončena transfornmace a stavební úpravy 

Chirurgické ambulance Jevíčko – nově pod značkou Medilink Chirurg 

s. r. o. Město Jevíčko podpořilo revitaliazci objektu tak, aby mohlo 

vzniknout moderní chirurgicko ‑ estetické pracoviště, které nabízí 

kromě standardních chirurgických výkonů také širokou paletu 

estetických a diagnostických služeb pod jednou střechou. Zařízení 

navazující na dlouholetou práci MUDr. Jany Melkové bylo 

slavnostně otevřeno po rekostrukci 1. srpna. Paní doktorka Melková 

působila na chrurgickém pracovišti 28 let! 

 V oblasti primární zdravotní péče zůstává v našem městě i nadále možným budoucím 

problémem stomatologie. V Jevíčku působí  jediný stomatolog, MUDr. Tomáš Jagoš, který 

ordinuje třikrát týdně. Do budoucna bude tedy v zájmu města řešit tento stav. Pokrytí 
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praktickými lékaři je dostačující – v Jevíčku působily ordinace MUDr. Jany Trčkové a 

MUDr. Aleny Šedrlové, ve stejném objektu na ulici Okružní II ordinuje také dětská lékařka 

MUDr. Olga Nádeníčková, která navazuje na praxi svojí maminky. 

 Co se týká oblasti Pečovatelské služby Jevíčko, proběhla v jejím středisku Kobližná 

125 rekonstrukce pavlače ve druhém nadzemím podlaží, která 

si vyžádala náklady na stavební práce ve výši 1,44 mil. Kč bez 

DPH. Rekonstrukce obnášela demontáž stávající dřevěné 

konstrukce, nahrazení novou sendvičovou. Provedeno bylo 

celkové zateplení podlah a stěn pavlače, výměnu otvorových 

prvků s následnou fasádou ve dvorním traktu objektu. Projekt 

dále obnášel i nákup vnitřního vybavení, cvičebních a kompenzačních pomůcek v celkové výši 

přesahující částku 115.000 Kč. Díky zapojení Místní akční skupiny Moravskotřebovsko a 

Jevíčsko bylo přislíbeno spolufinancování z prostředků EU. 

 Cílem projektu bylo zkvalitnit prostředí pro klienty, kteří zde bydlí. Podařilo se to díky 

aktivní spolupráci města a MAS Moravskotřebovsko, díky čemuž bylo úspěšně navázáno na 

předchozí spolupráci v rámci rekonstrukce Střediska osobní 

hygieny a pořízení služebního vozidla pečovatelské služby v 

předchozích letech. Podařilo se také zajistit množství nových 

kompenzačních pomůcek – chodítka, vozíky, WC židle, 

antidekubitní matrace, ale i rotoped a mini rotopedy a další 

cvičební pomůcky, které budou k využití i zájemcům v 

domácím prostředí. Práce provedla regionální firma Lakmal Letovice  s.r.o. 

 Pečovatelská služba Jevíčko v tomto roce pracovala s 65 klienty převáženě z Jevíčka. 

Kromě spádových lokalit poskytovány služby okrajově v obci Křenov 

v celkovém v rozsahu 1343 hodin. Na svoji činnost čerpala PS dotaci 

783.000 kč od MPSV prostřednictvím Pardubického kraje, 278.168 

Kč tvořily úhrady klientů za objednané úkony a zbývající část 

provozního rozpočtu cca 1 mil. byl podíl města jako zřizovatele. Ke 

konci roku bylo rozhodnuto, že s ohledem na nárůst klientů posílí 

pečovatelská služba v příštím roce o půl úvazku pečovatelky a na 

tuto pozici bylo následně vyhlášeno výběrové řízení. V souvislosti 

s tím proběhnou ve středisku na Kobližné 125 v příštím roce drobné stavební úpravy 

kancelářských prostor. 
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XII. Bezpečnost ve městě a požární ochrana 

 

 Obvodní oddělení PČR Moravská Třebová ve sledovaném období 2024 šetřilo celkem 

218 trestných činů, což je pokles oproti roku 2023 o 18 skutků. Zde je 

nezbytné poznamenat, že se nejedná o trestné činy spáchané pouze ve 

městě Moravská Třebová, ale v celé působnosti obvodního oddělení 

policie Moravská Třebová, pod které spadá dalších 33 obcí. Z těchto 

trestných činů bylo v roce 2024 objasněno 170 věcí, což je v 

procentuálním vyjádření 77,98 %. Obvodní oddělení Moravská 

Třebová má vysokou objasněnost nejen v rámci Územního odboru 

Svitavy, ale patří k nejlepším útvarům v rámci Krajského ředitelství 

policie Pardubického kraje a také v celé České republice. V rámci těchto čísel je znát ve 

sledovaném období nepatrný pokles trestné činnosti, což však nevybočuje z dlouhodobého 

trendu, v němž se nárůst a pokles trestné činnosti téměř pravidelně střídá.  

 Město Jevíčko je vzhledem k bezpečnostní problematice a trestné činnosti klidným 

místem nevymykající se běžnému průměru trestné činnosti na počet obyvatel vyjádřeným 

indexem kriminality. Vedení Města Jevíčka se rozhodlo v minulosti 

zřídit Městskou policii, což je ze strany bezpečnostních složek 

vnímáno s povděkem a jistě se již potvrdily kvality strážníků i na tak 

malém městě, jako je Jevíčko. Za OOP Moravská Třebová lze 

konstatovat, že byla nastavena taková součinnost, která měla od 

počátku zřízení Městské Policie Jevíčko pozitivní vliv na bezpečnost 

v Jevíčku a okolí. Tolik ze zprávy npor. Ing. Stanislava Vodáka, vedoucího obvodního 

oddělení Policie ČR, kterou poskytl na jednání zastupitelstva. 

 Naše jinak poklidné město nebylo bohužel v loňském roce ušetřeno velmi závažného 

trestného činu. Na začátku června 4. 6. ubodal na náměstí Petr G. z Blanenska svoji bývalou 

přítelkyni zvlášť brutálním způsobem. Poté se nechal známým odvézt do Brna, kde ho policie 

následující den v okolí Brněnské přehrady dopadla. Pachatel již byl v minulosti trestaný a 

neblahou roli v celém případu sehrál zřejmě alkohol a užívání návykových látek. Večer po 

vraždě byl v Jevíčku skutečné dramatický a za asistence policejního vrtulníku s termovizí a 

pátracích týmů se hledaného z výše uvedených důvodů nepodařilo dopadnout. Věřme, že 

spravedlnosti bude učiněno zadost.  

 Městská policie Jevíčko pracovala v roce 2024 ve 

stejném personálním složení 2 strážníků a vedoucího p. 

Martina Němce. Strážníci městské policie řešili celkem 372 

přestupků, z nichž drtivá většina byla přestupků dopravních. 

Ve své činnosti se MP dále podílela na přípravě podkladů v 
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rámci součinnosti s Policií ČR OOP Moravská Třebová, a to jednak prověrkami oznámení, ale 

také faktickými postoupeními zpracovaných spisových složek a poznatků, spolupráce při 

pátrání po osobách. Velký díl práce MP spočívá v asistenci při výjezdech Jednotky SDH 

Jevíčko, kdy v rámci jednotlivých zásahů dochází především k usměrňování dopravy a dalších 

činností dle požadavků velitele zásahu. 

V pátek 31. května odpoledne se členové Jednotky 

sboru rozloučili s dlouholetým hasičem, strojníkem a velitelem 

výjezdové jednotky sboru dobrovolných hasičů města Jevíčka, 

panem Františkem Skácelem. Ten tohoto dne ukončil svoji 

činnost v jednotce. Po jeho posledním výjezdu na něj čekalo u 

zbrojnice překvapení, nastoupená jednotka s výjezdovými 

vozidly, zástupci města Jevíčko, SDH Jevíčko, městské policie Jevíčko a velitele hasičské 

stanice v Moravské Třebové.  

Za zvuků sirén z vozidel byly Františkovi předány upomínkové předměty a 

následovalo pořádné polití vodou. František Skácel strávil v 

jednotce více jak 26 let života, absolvoval množství 

specializačních kurzů, „odhasil“ více jak 1.000 výjezdů, 

odsloužil více jak 60.000 hodin pohotovostí. Vždy odváděl 

vynikající práci a byl tam, kde ho bylo potřeba. Rada města 

udělila Františku Skácelovi děkovný list za dlouhodobou práci 

pro sbor a jednotku. Děkujeme přejeme pevné zdraví a mnoho úspěchů, jak v osobním, tak i v 

pracovním životě. 

 Od srpna mají jevíčští hasiči ve výjezdu nové vozidlo CAS 20 Tatra 815 Cobra, které 

nahradilo vozidlo CAS 20 Renault. Označení je CAS 20/4000/240 Cobra S2T. To znamená, 

že je vybaveno čerpadlem o výkonu 2000 litrů vody za minutu, 

veze s sebou 4000 litrů vody a 240 litrů pěnidla. Je vybaveno 

vysokotlakým hasícím a řezacím zařízením Cobra, 

hydraulickým vyprošťovacím zařízením, prostředky na 

hasební práce, vybavením na předlékařskou pomoc, transport 

pacienta a automatickým externím defibrilátorem. Dále 

jednorázovými protichemickými obleky, lezeckou výbavou a množstvím dalších potřebných 

věcí, potřebných k práci hasičů.  

 Automobil město Jevíčko obdrželo bezúplatným převodem od Hasičského záchranného 

sboru Pardubického kraje díky iniciativě velitele JSDH Jevíčko Stanislava Ducháčka. První 

ostrý výjezd nové Tatry proběhl následující den, kdy naše jednotka byla povolána k dopravní 

nehodě nákladního automobilu se zraněním řidiče a únikem provozních kapalin v kopci 

„Maratov“. A následující září pak bylo nejpernějším měsícem jednotky. V září 2024 vyjela 
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JSDH Jevíčko k 33 událostem! Pro porovnání v roce 2002 bylo celkem 33 výjezdů za rok, v 

roce 2013 pak bylo celkem 35 výjezdů za rok. 

V pátek 23. 8. se jevíčští hasiči také rozloučili s vozidlem Renault CAS 20/3000/200 

M2R, které sloužilo Jednotce sboru dobrovolných hasičů 

Jevíčko jako vozidlo prvního výjezdu od roku 2007. Dodala 

ho firma THT Polička za cenu 4.199.000, - Kč. Z toho byly 

2.000.000, - Kč státní dotace, 2.000.000,  - Kč prostředky 

města a 200.000, - Kč dary od ostatních obcí a občanů. 

Vozidlo celou dobu sloužilo bez větších problémů a všichni 

jsme s ním byli spokojeni. Prodáno bylo obci Kunčina za cenu 821.757, - Kč. Nezbývá než 

popřát hasičům z Kunčiny, aby jim sloužilo k jejich spokojenosti alespoň také tak dlouho a 

bez závad.  

 V první kapitole jsem psal o tom, že 13.  až 15. září  Českou republiku zasáhla ničivá 

povodeň způsobená tlakovou níží Boris. I naše jednotka byla pomáhat odstraňovat následky 

těchto povodní, které zasáhly zejména Moravskoslezský a Olomoucký kraj. Za tuto pomoc 

obdržela jednotka poděkování od krajského ředitele 

Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje brig. gen. 

Ing. Karla Koláříka za pomoc při likvidaci následků povodní 

na Jesenicku. Rozsah záchranných a likvidačních prací byl 

kvůli zkáze způsobené silou horských řek Bělá, Vidnávka, 

Staříč a Černý potok mimořádný. Naši hasiči působili 

konkrétně v České Vsi, kde podle pokynů velitele úseku prováděli čerpání studní, čištění domů 

od bláta, nakládání poškozených věcí do kontejnerů a další potřebné práce. I my děkujeme 

našemu družstvu za operativní a profesionální pomoc. 

 Nyní bych uvedl několik informací k činnosti Sboru dobrovolných hasičů Jevíčko. 

Vybírám ze zprávy starosty sboru Jana Bidmona, kterou přednesl na výroční valné hromadě 

za rok 2024. Členská základna spolku je následující: mladých 

hasičů do 18 let je 34 - z toho 18 dívek a 16 chlapců. Členů 

starších 18 let je 80 - z toho 18 žen a 62 mužů. Hasičský rok 

byl pestrý. V lednu proběhla výroční valná hromada, v únoru 

tradiční hasičský ples a školeni rozhodčích mládeže OSH 

Svitavy. V březnu byl dále uspořádán seminář preventistů 

OSH Svitavy. Duben se nesl v duchu pořádání Hasičského vítaní jara s pálením čarodějnic 

v areálu na Třebovské ulici.  

 V květnu pak proběhla mše svatá s pietním aktem ke konci II. světové války a dále 

hasiči drželi čestnou stráž v rámci  pietního aktu u pomníku letců v Jevíčku a Jaroměřicích u 

příležitosti 75 výročí tragédie. V květnu také proběhla tradiční soutěž v požárním útoku O 
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pohár Male Hané a v běhu na 60 m s překážkami O poháry hejtmanu a starostu KSH Pak a 

JmK. V červnu členové SDH zajištovali prodej občerstveni na 

Mistrovství ČR a SR v silniční cyklistice. V srpnu 

spolupořádali mezinárodní hasičský tábor Jánské Koupele. 

V září  se konala soutěž ve vařeni kotlíkových gulášů, v říjnu 

drakiáda a zejména organizace Rescue campu, v prosinci 

zajištěni prvního adventu v podobě dnes již tradičního punče, 

pro děti byla připravena mikulášská besídka. O dvou akcích, o 

nichž čtenáře zpravodaje podrobně informoval starosta sboru – mezinárodním hasičském 

táboře a Rescue campu, napíšu podrobněji. 

 Sbor dobrovolných hasičů Jevíčko uspořádal ve dnech 11. 8. – 17. 8. 2024 Mezinárodní 

hasičský tábor v táborové základně Ústřední hasičské školy 

Jánské Koupele. Tábora se účastnili děti a vedoucí ze čtyř 

zemí Evropy, 19 účastníků z České republiky, 16 účastníků z 

Finska, 24 účastníků z Polska a 12 účastníků z Ukrajiny. 

Celý tábor vedl vedoucí mládeže SDH Jevíčko Jiří Bidmon za 

velké pomoci vedoucích družstev a překladatelů z SDH 

Jevíčko, těmto patří veliké uznání, že si vůbec troufli takovýto tábor, kde se mluvilo v pěti 

jazycích, uspořádat. 

 Jevíčský tým pracoval ve složení Simona Konečná a Vít Václavek, hlavní vedoucí 

tábora Jiří Bidmon, vedoucí družstev Tomáš Konečný, Marek Vašíček, Petr Kozelek a Jan 

Richtr. Program tábora byl skutečně nabitý. Druhý se 

účastníci jeli podívat na Záchranný útvar HZS ČR do 

Hlučína, kde byla táborníkům předvedena speciální technika 

na všechny možné mimořádné události, táborníci měli možnost 

zhlédnout přípravu odřadu pro lesní požáry na odjezd do 

Řecka. Třetí den se táborníci vydali na výlet k přehradě 

Kružberk a ke skalám pod Kružberkem. Byla to krásná procházka nádhernou přírodou kolem 

řeky Moravice. V dalším dni byl naplánován celodenní výlet do Ostravy a to konkrétně do 

hornického muzea Landek a do světa techniky v oblasti Dolní Vítkovice. 

 Pátý den tábora byl věnován disciplínám CTIF a hry Plamen, zde soutěžili státy mezi 

sebou. Je třeba zmínit, že v Polsku se sportuje pouze v disciplínách CTIF, ve Finsku hasičský 

sport neprovozují a na Ukrajině nejsou dobrovolní hasiči, 

takže táborníci většinu disciplíny viděli poprvé. Je třeba říct, 

že to všichni táborníci dobře zvládli. Šestý den se dopoledne 

věnovali sportu a první pomoci, kde si ukázali, jaké jsou 

rozdíly v poskytování první pomoci v jednotlivých zemích. 
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Nebylo jednoduché takový tábor uspořádat a zdárně ukončit. Bonusem byla navázaná nová 

přátelství a nové hasičské kontakty. 

 Velkou organizační výzvou bylo pro členy sboru také uspořádání Rescue Campu 

Jevíčko 2024 ve dnech 18. 10. - 20. 10. a 26. 10. – 28. 10. 2024.  Dorostenci z celého 

Pardubického kraje se v rámci tohoto soustředění učili hasičské 

práci a přípravě ke vstupu do Jednotek požární ochrany. První 

den na účastníky čekalo několik stanovišť. Například ZZS 

PaK - výjezdová základna Moravská Třebová ukázala 

dorostencům vybavení sanity, použití záchranných 

prostředků, které si mohli vyzkoušet a byla jim vysvětlena 

spolupráce mezi zdravotníky a hasiči. Členové jevíčské jednotky pak vedli výklad na 

stanovišti první pomoci. 

 V dalších dnech první části campu absolvovali účastníci na stanici HZS Svitavy čtyři 

stanoviště - základy dopravních nehod, základy chemické 

služby, základy hašení a práce s proudnicí a nakonec základy 

taktiky. Na závěr prvního bloku následovalo několik 

přednášek  např. o fungování tísňové linky, operačních 

středisek  a další. O druhém víkendu měli účastníci měli v 

programu především ochranu obyvatelstva. Velitel JSDH 

Jevíčko účastníkům ukázal, co obnáší strojní a technická služba a posluchači pak vyzkoušeli 

svoji dovednost a šikovnost s rozpínákem.  

 Program čtvrtého dne Rescue campu Jevíčko 2024 pokračoval nočními zásahy, o 

kterých dorostenci nevěděli. Simulovaný poplach jim byl 

vyhlášen o půlnoci. První zásah byla dopravní nehoda, 

druhou událostí byl požár nízké budovy se vstupem do 

hořícího objektu, třetí událostí byla hrozící povodeň a 

poslední událostí byla zavalená osoba, kterou bylo potřeba 

vyprostit odtransportovat. Předposlední den Rescue campu 

Jevíčko 2024 byl ve znamení dvou výcviků.  

První výcvik proběhl na 2. ZŠ v Moravské Třebové, kde posluchači v bazénu trénovali 

záchranu osob z vodní hladiny. Druhým výcvikem byl lezecký 

výcvik na ZŠ Velké Opatovice, v rámci něhož se účastníci 

naučili základy slaňování, sebezáchrany a lezení po stěně. 

Poslední den na frekventanty čekaly závěrečné praktické 

zkoušky z dovedností, které se naučili podobu konání kempu. 

Nezbývá než organizátorům vyseknout poklonu za obě akce, 

věřme, že tito mladí lidé v budoucnu personálně doplní zásahové jednotky! 
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XIII. Místní části Zadní Arnoštov, Lípa a Mařín 

 

V Zadním Arnoštově byl rok 2024 ve znamení realizace několika stavebních akcí. 

V červnu vzniklo díky iniciativě místních občanů a financování města na prostranství před 

kulturním domem nové dětské hřiště. Byl zde umístěn 

multifunkční akátový herní prvek „Nevěž“ s lavičkou a 

houpadlem. za částku 201.610 Kč. Pro setkávání občanů a 

kulturní akce bude nově sloužit pergola, kterou realizovali 

Adolf Foret ml. a Jan Šmach za částku 175.605 Kč. Herní 

prostor byl kvůli bezpečnosti dětí a návštěvníků opatřen 

dřevěným plůtkem, na který materiál poskytlo město Jevíčko za částku 23.716 Kč. Celkové 

náklady akce byly tedy ve výši 400.931 Kč. 

Ještě před tím proběhlo v dubnu jednání Pracovní 

skupiny pro rozvoj Zadního Arnošova, Lípy a Mařína, kde 

byly uvedené podněty řešeny. Kromě toho starosta informoval 

přítomné o podané žádosti přes MAS MTJ na 80 nových židlí 

a 20 nových stolů do interiéru KD. Stávající inventář už 

dosluhuje a tak je potřeba koupit nový. Aby se nová pergola 

vyzkoušela, proběhlo zde 29. 6. na zahájení prázdnin Country posezení  se skupinou Střela 

s hráči z velkých Opatovic a Jevíčka. Akce se za pěkného počasí velice vydařila stejně jako 

tradiční arnoštovská pouť 24. 8. se skupinou Slza. 

 Po několika letech začaly v Zadním Arnoštově vznikat nové objekty k bydlení a 

rekreaci jako třeba novostavba paní Ivany Radkovcové ve 

spodní části obce. Ve výstavbě byl i další dům manželů 

Horských. To znamení nový příliv obyvatel do této místní 

části, ve které se město rozhodlo prodávat i pozemky pro 

výstavbu rodinných domů. Největší investiční akcí ze strany 

města bylo rozšíření čističky odpadních vod. Stávající čistírna 

odpadních vod byla vybudována v roce 2000 a kapacitně již nevyhovovala potřebám území. 

 Původní čistírna byla v současné době dle informace provozovatele VHOS a.s. 

Moravská Třebová trvale přetížená. Předmětem díla proto bylo 

zkapacitnění čistírny odpadních vod osazením nové 

kontejnerové čistírny s využitím stávající nádrže k vyrovnání 

nerovnoměrného nátoku na čistírnu. Odtok z ČOV spolu s 

bezpečnostním přepadem byl nově zaústěn do vodního toku. 

Zhotovitelem díla  za 1,5 mil. Kč byla společnost Stavební 

vodohospodářská s.r.o. Moravská Třebová. 
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XIV. Slovo závěrem, podpis kronikáře a datum pořízení zápisu  

 

Svůj šestý zápis do kroniky města končím s nelichotivou bilancí. Rok 2024 byl nejvíce 

konfliktním rokem od konce druhé světové války. Statistici zaznamenali celkem 61 

ozbrojených konfliktů, z toho 11 válek, tedy střetů, při nichž došlo k nejméně tisícovce úmrtí. 

Hrozné. Mezi ty hlavní patří ruská invaze na Ukrajinu a izraelská ofenziva v Gaze. Celá 

řada místních konfliktů se však odehrávala na africkém kontinentu. Mám obavu, že tento 

trend se přenese i do roku následujícího a na konci roku bude účet velmi podobný. Bohužel. 

Technologická vyspělost lidstva nejde ruku v ruce s morální vyspělostí a schopností řešit spory 

na úrovni států či národů u jednacího stolu. „Válka v přímém přenosu“ se stala každodenností. 

Smutné, velice smutné. 

 Jsem si vědom, že na stránkách tohoto dokumentu nezachytím úplně všechny události, 

na které bylo královské město Jevíčko v tomto roce bohaté. Novinkou tohoto ročníku je proto 

všech 12 zpravodajů v přílohách kroniky. Úplným závěrem bych chtěl vyzdvihnout, kromě 

výrazné cyklistické stopy zmíněné v úvodním slově, ještě jednu záležitost, která bude zejména 

v příštím roce vrcholit. Jsem velice rád, že se podařilo projekčně a dotačně připravit rozsáhlou 

rekonstrukci symbolu našeho města, nezaměnitelné siluety jevíčského panoramatu – městské 

věže, jako hodnoty kulturní a historické, která zasluhuje tu nejvyšší prioritu. Město se 

přirozeně vyvíjí a rozvíjí, záleží na prioritách toho, kterého vedení či zastupitelstva. Nikdy 

však nesmíme zapomínat opečovávat a důstojně udržovat kulturní dědictví, odkaz našich 

předků, kteří Jevíčko v celé jeho bohaté historii utvářeli.  

  

 V Jevíčku 21. 7. 2025 

 

 

.................................... 

         Mgr. Miroslav Šafář 
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XV. Soubory příloh k jednotlivým oddílům 

Soubor příloh k oddílu I. „Mezinárodní a celostátní události“: 

č. 1/I: 200 miliard dolarů. To je cena za Putinovu hloupost, řekl šéf 

Pentagonu_FORUM24   

č. 2/I: Jak volily jednotlivé státy USA v prezidentských volbách_Seznam zprávy 

č. 3/I: Válka na Ukrajině přehled územních změn_Seznam zprávy 

č. 4/I: Komentář - Kdo oznámkuje Fialovu vládu. Jako první to zkusil 

MMF_Seznam zprávy 

č. 5/I: Graf hospodaření státu 1994 - 2024_Novinky.cz 

č. 6/1: 6. Fenomén Netolický pokračuje i počtvrté. V kraji poprvé s 

ANO_iROZHLAS 
  

Soubor příloh k oddílu II. „Odešli navždy… a kulatá výročí“: 

č. 1/II:  Medailonek Ludmila Nováková 

č. 2/II: 100 let p.Bohumila Pohlová 

č. 3/II: Plakát pamětní deska P. Kupka 5. 7. 2024 

č. 4/II: Foto pamětní deska P. Kupka 

č. 5/II: Ing. Jan Suchomel - strojopis textu Petr Müller 
 

Soubor příloh k oddílu III. „Obyvatelstvo, počasí a životní prostředí“: 

č. 1/III: Narodilo se nejméně dětí od vzniku Československa_Seznam zprávy 

č. 2/III: Statistiky narození, zemřelí, počet obyvatel_Česká televize 

č. 3/III: Jaké bude obyvatelstvo Česka_ČSÚ 

č. 4/III: Zdálo se vám horké léto?_Novinky.cz 

č. 5/III: Výstraha ČHMÚ 11. 9. 2025 

č. 6/III: Povodně 2024 vs.1997 srovnání srážek_Novinky.cz 

č. 7/III: Foto povodňová situace Jevíčko a okolí 14. - 15. 9. 2025 

 

Soubor příloh k oddílu IV. „Obecní záležitosti, hospodaření a investice, bytová oblast“: 

č. 1/IV: Vedle starostování jsem i v muzicírování stále aktivní - rozhovor_Svitavský 

deník  

č. 2/IV: Obsazenost pozemky U Kapličky 10-2024 

č. 3/IV: Nová lokalita U Kapličky láká mladé rodiny - rozhovor_MyFace 

č. 4/IV: Projektová dokumentace renovace veřejného osvětlení_Sunritek 

č. 5/IV: Schválený rozpočet města na rok 2024 

č. 6/IV: Zpráva o hospodaření Města Jevíčka 2024 
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Soubor příloh k oddílu V. „Stavební ruch a průmysl ve městě, doprava a podnikání“: 

č. 1/V:  Fotodokumentace akce ZTI pro RD U Kapličky 2024_Mgr. Miroslav Šafář 

č. 2/V: Letecké foto akce ZTI pro RD U Kapličky 2024_Ing. Pavel Vykydal 

č. 3/V:  Spoj do Pardubic. Ne. Lidem chybí autobusy směr Brno_Mladá Fronta Dnes 

č. 4/V:  Měření dopravy Jevíčko Třebovská 08 2024_Empemont 

č. 5/V:  Přehled příprav pro výstavbu silnice I-73, dříve R 43_ŘSD 

č. 6/V:  Tisková zpráva - REHAU prodává evr. divizi VINTECH 

č. 7/V:  Atlas Holdings kupuje REHAU Automotive_web AH  

 

Soubor příloh k oddílu VI. „Péče o památky, kulturní dědictví“: 

č. 1/VI: Památka roku 2024 Jevíčko - popis akce pro přihlášku 

č. 2/VI: Fotodokumentace obnovy hradeb Okružní IV_Mgr. Miroslav Šafář 

č. 3/VI: Opravují kopuli historické věže_Mladá Fronta Dnes 

č. 4/VI: Rubrika z měst a obcí_Pro památky 

č. 5/VI: Přihláška soutěž o cenu za nejlepší přípravu a realizaci PR MPR a MPZ za 

rok 2024_Ing. Lenka Porketová 

č. 6/VI: Fotodokumentace krovu věže_Ing. Petr. Rohlíček 
  

Soubor příloh k oddílu VII. „Činnost městského muzea, archeologické bádání na území města“: 

č. 1/VII: Konzervátorsko-restaurátorská dokumentace tesák_TMB 

č. 2/VII: Konzervátorsko-restaurátorská dokumentace šavle_TMB 

č. 3/VII: Restaurátorská dokumentace Kosmografie česká_MgA. Ivan Kopáčik 

č. 4/VII: Postery výstava Výsledky péče o památky v Jevíčku_Mgr. Helena Ulčová 

č. 5/VII Plakát film Jevíčko a Malá Haná očima rodáků 1. díl 

č. 6/VII: Předběžné výsledky z výzkumu římského tábora v Jevíčku_RML 
 

Soubor příloh k oddílu VIII.: „Osobnosti města a spolková činnost, římskokatolická farnost“: 

č. 1/VIII: Psaní kronik JZ leden 2013_František Plech 

č. 2/VIII: Setkání kronikářů okresu Svitavy_Josef Kopecký 

č. 3/VIII: Kronika TJ Cykloklub - mistrovské družstvo časovka 100 km MČSSR 1980 

č. 4/VIII: Kronika TJ Cykloklub - MČSSR 1980, kolová 1987 

č. 5/VIII:  Historie Závodu míru nejmladších_Antonín Dostál 

č. 6/VIII: P. Pavel Kupka v knize Kořeny_PhDr. Oldřich Koudelka 

 

Soubor příloh k oddílu IX. „Kulturní akce, sportovní a volnočasové aktivity“: 

č. 1/IX: Plakát masopust 2024 
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č. 2/IX:  Bedekr Cimrmani 20 let_Ing. Roman Müller 

č. 3/IX: Plakát MČR a SR v cyklistice 2024 

č. 4/IX: Fotodokumentace MČR SR v cyklistice 2024_Jaroslav Horák 

č. 5/IX: Mistrák jako řemen – MČR a SR v silniční cyklistice 2024_Mgr. Rudolf Beran 

č. 6/IX: Co se povedlo vybudovat jevíčským fotbalistům v roce 2024 

č. 7/IX: Plakát Jevíčské dobrokilometry 2024 
 

Soubor příloh k oddílu X: „Školství a vzdělávací aktivity, knihovna a cestovní ruch“: 

č. 1/X:  Výroční zpráva 2023-2024 ZŠ 

č. 2/X:  Vyroční zpráva 2023-2024 ZUŠ 

č. 3/X  Výroční zpráva 2023-2024 GYMJEV 

č. 4/X:  TIC má narizeniny_Lucie Alžběta Staňková 

č. 5/X:  Radniční listy 2024 - hodnocení Jevíčského zpravodaje 
 

Soubor příloh k oddílu XI: „Péče o obyvatelstvo, sociální a zdravotní oblast“: 

č. 1/XI: Leták nové RTG pracoviště OLÚ Jevíčko 

č. 2/XI: Nové pohledy OLÚ Jevíčko  

č. 3/XI:  Slavnostní otevření rekonstruovaných prostor chirurgie Medilink 1. 8. 2025 

č. 4/XI: Dostupnost péče zubních lékařů v Pardubickém kraji 

č. 5/XI: Fotodokumentace rekonstrukce pavlače ve středisku pečovatelské služby_Mgr. 

Miroslav Šafář 
 

Soubor příloh k oddílu XII: „Bezpečnost ve městě a požární ochrana“: 

č. 1/XII: Bezpečnostní zpráva OOPČR Moravská Třebová 2024 

č. 2/XII: Vraždil, pak utíkal. Jevíčko zažilo policejní manévry_Mladá Fronta Dnes  

č. 3/XII: Městská policie Jevíčko souhrnné čtvrtletní zprávy 2024 

č. 4/XII: Zpráva velitele JSDH Jevíčko za rok 2024_Stanislav Ducháček 

č. 5/XII: Poděkování HZS Olomouckého kraje  za nasazení JSDHO 

č. 6/XII:  Zpráva starosty Sboru dobrovolných hasičů a rok 2024_Jan Bidmon, DiS. 
 

Soubor příloh k oddílu XIII: „Místní části Zadní Arnoštov, Lípa a Mařín“: 

č. 1/XIII: Fotodokumentace herních prvků Zadní Arnoštov_Mgr. Miroslav Šafář 

č. 2/XIII: Zápis z jednání PS pro Zadní Arnoštov 3. 4. 2024 

č. 3/XIII:  Plakát Country posezení v Zadním Arnoštově 29. 6. 2024 

č. 4/XIII: Fotodokumentace rekonstrukce ČOV Zadní Arnoštov_Miroslav Spáčil 

 

Archív jevíčských zpravodajů leden-prosinec 2024. 


